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SĂRBĂTORIREA 
ZILEI DE 1 MAI ÎN 
JUDEŢUL NOSTRU

Prima zi de mai, sărbătoarea mun
cii şi a solidarităţii internaţionale a 
celor ce muncesc, a fost întîmpina- 
tă, ca pretutindeni în ţara noastră, 
cu însufleţire de către oamenii mun
cii, români, maghiari, germani din 
judeţul Sibiu. Nenumărate veşti, în
serate şi în paginile ziarului nostru, 
au mărturisit entuziasmul şi însufle
ţirea cu care colectivele de muncă 
din întreprinderile industriale, de pe 
şantierele de construcţii, de pe o- 
goare au muncit doritori să raporte
ze partidului succese de seamă în 
toate domeniile de activitate. Măre
ţul program stabilit de Congresul al 
X-lea al partidului, prevederile ple
narelor şi angajamentelor au mobi
lizat energiile şi spiritul creator al 
maselor de oameni ai muncii care au 
întîmpinat această sărbătoare cu re
zultate dintre cele mai bune.

In 1 Mai, dis-de-dimineaţă, în mu
nicipiile şi oraşele judeţului nostru, 
coloane de oameni, îmbrăcaţi sărbă
toreşte, purtînd steguleţe roşii şi tri
colore, lozinci şi pancarte cu grafice 
ale realizărilor, portrete ale dască
lilor clasei muncitoare şi ale condu
cătorilor partidului nostru s-au pre
gătit să inunde pieţele pentru mi
tinguri şi demonstraţii.

Condiţiile atmosferice nefavorabile, 
ploaia persistentă au împiedicat ti
nerea acestor tradiţionale manifesta
ţii-

Ziua de 1 Mai a fost însă sărbăto? 
rită în toate municipiile şi oraşele 
judeţului nostru, în unele comune, 
cu aceeaşi însufleţire. In sălile clu
burilor, ale caselor de cultură şi că
minelor culturale au avut loc adu
nări festive, precum şi programe ar
tistice la care şi-au dat concursul 
formaţii profesioniste şi de amatori, 
într-un veritabil festival al cîntecului 
şi jocului. Sălile arhipline, însufleţi
rea care a domnit pînă seara tîrziu 
a probat acelaşi entuziasm cu care 
cei ce muncesc şi-au petrecut zilele 
de sărbătoare, propria lor sărbă
toare.

Irt Sibiu, pe scenele cluburilor .In- 
dependenţa", „7 Noiembrie", C.F.R. 
şi pe cea a Casei de cultură a mu

nicipiului, mii de oameni, tineri şi 
vîrstnici, femei şi bărbaţi, au petre
cut ore agreabile în compania unor 
formaţii artistice bine cunoscute.

La clubul .Independenţa", au con
certat, în cursul zilei de 1 Mai: an
samblul .Cindrelul", fanfara, taraful 
şi soliştii uzinei .Independenţa", or
chestra de muzică populară, soliştii 
şi dansatorii de la U.P.A.S. - -  cunos
cuţi mesageri ai cîntecului şi jocu
lui popular românesc pe meridianele 
lumii —, formaţia de muzică uşoară 
a aceleiaşi uzine, formaţii ale şcolii 
sanitare şi Grupul”! şcolar „Indepen
denţa".

In după amiaza zilei de ieri, pe 
aceeaşi scenă, s-au produs orchestre, 
solişti de la „13 Decembrie", 
A.M.E.T., I.C.S., orchestra de muzică 
uşoară „Solaris", cea mixtă de copii 
a clubului C.F.R.

La clubul „7 Noiembrie", după-a- 
miaza marii sărbători a cunoscut a- 
ceeaşi animaţie. Spectacolele Ansam
blului folcloric al U.T.C., orchestre
lor de muzică uşoară „Andromeda* 
şi „Steaua roşie" au fost primite cu 
numeroase aplauze. Tot aici, în 2 
Mai, s-au produs artiştii amatori de 
la întreprinderea poligrafică, „Repu
blica", „Igiena" şi Uzina mecanică.

Manifestări asemănătoare au avut 
Ioc pentru cei care au fost, în aceste 
zile, oaspeţii clubului C.F.R. şi ai Ca
sei de cultură a municipiului.

N-au lipsit din program dansul şi 
filmul, care au încheiat zilele boga
te în manifestări sărbătoreşti.

In municipiul Mediaş, 1 Mai a pri
lejuit numeroase manifestări cultural- 
artistice la care au participat mii 
de oameni ai muncii. în sala „I.L. Ca- 
ragiale", în sălile cantinelor „Tîma- 
va" şi „Vitrometan", medieşenii au 
petrecut ore plăcute alături de or
chestrele şi formaţiile de amatori din 
localitate.

In sala „I.L, Caragiale“ a Casei de 
cultură a municipiului au prezentat 
programe: orchestra şi soliştii, for
maţiile de dansuri, fanfarele de la „3 
Mai" şi „Automecanica".

(Continuare în pag. a Il-a)

CARNAVALUL
TINEREŢII

... Şi pentru că zeiţa Fortuna 
n-a fost de loc amabilă cu noi, 
tinerii Sibiului, ne-am hotărît să-i 
facem în ciudă şi, adăpostindu-ne 
de ploaia măruntă sub bolta Ca
sei de cultură, am petrecut la Car
navalul tineretului.

începutul a fost inaugurat de 
parada măştilor. Prin faţa juriu
lui ad-hoc s-au perindat în ritm 
de sambă braziliană prinţi şi prin
ţese, saltimbaci şi cavaleri, cowboy 
şi ţigăncuşe, îngeraşi şi drăcuşori, 
babe-cloanţe... Juriul a desemnat 
cel mai reuşit costum: „cowboy-ul 
din Texas“, purtat de tînărul Mi- 
hai-Dieter Schuster.

Acordurile formaţiei „Spectral“ 
condusă de Mişu Fîrţonea, invitau 
tinerii la dans. A fost de fapt un 
preludiu la noul concurs cu pre
mii: cea mai bună pereche de 
dansatori. Orchestra a interpretat 
pe rînd un tango argentinian, un 
vals vienez, un rok îndrăcit, un 
ehearleston şi, bineînţeles nelipsi
tul twyst. Disputa a fost pasio
nantă. Decizia se lăsa aşteptată. 
In cele din urmă juriul a hotărît: 
cea mai bună pereche de dansa
tori a fost cea formată din loan 
Mitroi (tapiţer) şi Rodica Palea 
(elevă). Laureaţilor le-au fost în- 
mînate, o dată cu aplauzele gene
roase ale asistenţei, premiile: o 
sticlă cu spumos şi o cutie cu cio
colată.

Şi din nou dans... De data a- 
ceasta, în faţa tinerilor a evoluat 
formaţia de cîntece şi dansuri 
populare româneşti a Ansamblului 
tineretului, condusă de prof. Vio
rel Nistor, Au fost prezentate dan
suri de pe Valea Hîrtibaciului, din 
Crihalma şi Sălişte. Tinerii dan
satori au făcut o adevărată risipă 
de virtuozitate. Taraful ansamblu
lui,̂  condus de tînărul Gheorghe 
Ghiorghica, a prezentat apoi o 
suită de melodii populare din fol
clorul Mărginimii Sibiului. j

Au fost invitaţi, apoi, poeţii din 
sală să-şi demonstreze talentul în
tr-un concurs de catrene umoristi
ce. Cel mai bun a fost cel reali
zat de Rodica Palea, elevă la Şcoa
la sanitară.

Timpul s-a scurs cu repeziciune. 
Se apropia finalul carnavalului şi 
cu aceasta, cel mai atractiv număr 
al programului: alegerea lui „Miss 
Carnaval ’70“. Dispute şi iar dis
pute. In cele din urmă, gongul a 
anunţat: coroniţa şi colanul de 
„Miss Carnaval ’70“ a fost oferit 
tinerei Rodica Palea. Şi o dată cu 
acestea i s-a înmînat şi „Marele 
premiu al Carnavalului tineretu 
lui“: o sticlă de şampanie.

LUCIAN JIMAN

Tainele chimiei se pătrund în laborator

Măsuri primite 
cu satisfacţie  
şi bucurie

Recent a fost dată publicităţii Ho- 
tărîrea Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., a Consiliului de Stat şi 
a Consiliului, de Miniştri cu privire 
la majorarea unor salarii tarifare, re
ducerea şi reaşezarea impozitului pe 
salarii şi alte venituri.

Această hotărîre se adaugă unui 
şir întreg de alte măsuri pe care 
partidul nostru le-a luat pentru în
făptuirea unei cit mai echitabile re
partiţii după cantitatea şi calitatea 
muncii depuse, urmărind cu consec
ventă realizarea prevederilor Con
gresului al X-lea cu privire la spo
rirea continuă a salariului real.

Generalizarea experimentării nou
lui sistem de salarizare şi majorarea 
salariilor în toate ramurile econo
miei naţionale a fost primită de că
tre toţi oamenii muncii cu o deose
bită satisfacţie. Este o dovadă în 
plus că partidul nostru, consecvent 
învăţăturii marxist-leniniste, acordă 
o deosebită importantă perfecţionării 
relaţiilor de producţie socialiste, în 
special repartiţiei. Generalizarea nou
lui sistem de salarizare a constituit 
deci un act de aplicare consecventă 
a principiilor de dreptate şi echi
tate socială. Pe acesta linie, a grijii 
necontenite a partidului pentru ridi
carea nivelului de trai al salaria
ţilor, pentru asigurarea unui raport 
mai raţional între veniturile diferite
lor categorii de oameni ai muncii 
se înscrie şi recenta hotărîre, prin

Semănatul impu
ne să  fie folosită 
din plin fiecare 

oră bună de lucru
Precipitaţiile căzute în ulti

mele zile au determinat o stag
nare a ritmului în care se exe
cută însămînţările de primăva
ră în judeţul nostru. Pentru re
cuperarea rămînerii în urmă 
este necesar ca fiecare oră pri
elnică activităţii în cîmp să 
fie folosită din plin, toate for
ţele de lucru existente în uni
tăţi să lucreze cu maximum de 
randament.

Atenţie deosebită trebuie a- 
cordată eliminării excesului de 
apă de pe terenurile agricole, 
ín lanurile de grîu, orz sau se
cară, acolo unde apa bălteşte, 
trebuie executate de urgenţă 
şanţuri de scurgere. Tot pentru 
aceste culturi, să nu fie negli
jate nici erbicidările şi aplica
rea îngrăşămintelor chimice.

Şi pe terenurile destinate cul
turilor de primăvară, acolo 
unde există la suprafaţă, este 
necesar să se întreprindă mă
suri de scurgere a excesului de 
umiditate, pentru a facilita pre
gătirea patului germinativ şi 
executarea însămînţărilor.

în unităţile în care plantatul 
cartofilor de toamnă nu s-a 
terminat încă, se impune ca în 
următoarele zile să se mobili
zeze toate forţele de lucru, atît 
mecanice cit şi manuale, pen
tru încheierea grabnică a aces
tei lucrări. Orice întîrziere în 
plantarea cartofilor diminuează 
substanţial producţia de tuber
culi. In atenţia lucrătorilor din 
agricultură trebuie să stea, în 
aceste zile, intensificarea ritmu
lui de executare a însămînţării 
porumbului. Secţiile de meca

nizare au datoria de a asigura 
funcţionarea ireproşabilă a trac
toarelor, grapelor cu discuri şi 

a semănătorilor pentru porumb,
De asemenea, lucrătorii din 

agricultură au de executat, în 
aceste zile, un mare volum de 
lucrări în legumicultura: însă- 
mînţările şi plantările în cimp, 
întreţinerea culturilor timpurii, 
recoltarea verdeţurilor.

Declaraţia 
Republicii 

România cu 
situaţia din

guvernului 
Socialiste 

privire la 
Indochina

Guvernul Republicii Socialiste Ro
mânia a luat act cu adîncă îngrijo
rare de apariţia unor noi elemente 
de încordare în regiunea Asiei de 
sud-est. Războiul din Vietnam, dus 
împotriva poporului vietnamez nu a 
luat încă sfirşit. în Cambodgia a 
fost înfăptuită o lovitură de stat 
reacţionară. Trupe saigoneze, spri
jinite de aviaţia Statelor Unite au 
pătruns pe teritoriul acestei ţări. 
Populaţia civilă este supusă terorii 
şi masacrelor. în Laos se intensifică 
acţiunile militare americane împotri
va forţelor patriotice.

Toate acestea creează noi pericole 
atît pentru situaţia din Asia de sud- 
est, cit şi pentru pacea lumii, aduc 
prejudicii popoarelor din această 
parte a lumii în lupta lor pentru 
apărarea libertăţii şi independenţei, 
pentru dezvoltarea economică şi so
cială de sine stătătoare.

Republica Socialistă România ur
măreşte. cu simpatie şi se pronunţă 
neabătut în sprijinul luptei popoare
lor pentru eliberarea de sub domi
naţia imperialistă, pentru cucerirea 
şi apărarea independenţei naţionale, 
pentru afirmarea şi promovarea 
dreptului lor inalienabil şi impres
criptibil de a-şi hotărî singure soar
ta.

Guvernul Republicii Socialiste Ro
mânia a luat cunoştinţă cu satisfac
ţie de întrunirea conferinţei la ni
vel înalt a popoarelor din Indochi
na, la care au participat: delegaţia 
poporului cambodgian, condusă de 
Norodom Sianuk, şeful statului Cam
bodgia, preşedintele Frontului Na
ţional Unit; delegaţia poporului lao
ţian, condusă de prinţul Sufanuvong, 
preşedintele Frontului Patriotic din 
Laos; delegaţia poporului Republicii 
Vietnamului de sud, condusă de 
Nguyen Huu Tho, preşedintele Pre
zidiului C.C. al Frontului Naţional 
de Eliberare din Vietnamul de sud,

preşedinte al Consiliului Consultativ 
al Republicii Vietnamului de sud) 
delegaţia poporului Republicii De
mocrate Vietnam, condusă de Fam 
Van Dong, şeful guvernului Repu
blicii Democrate Vietnam.

Guvernul român îşi exprimă soli
daritatea cu cauza dreaptă a acestor 
popoare, pentru apărarea libertăţii, 
independenţei şl dreptului de a de
cide de soarta lor şi sprijină obiecti
vele luptei lor nobile, în conformi
tate cu principiile fundamentale ale 
acordurilor de la Geneva. Guvernul 
român salută înţelegerea privind ho- 
tărîrea popoarelor respective de a 
colabora între ele în apărarea li
bertăţii şi independenţei fiecărei 
ţări, pe baza respectului reciproc, in 
lupta împotriva agresiunii imperia
liste.

Manifestîndu-şi îngrijorarea faţă 
de pericolul pe care îl reprezintă 
extinderea conflictelor militare în 
Indochina, guvernul şi poporul ro
mân declară încă o dată că trebuie 
să înceteze agresiunea Statelor Uni
te în Vietnam, să fie retrase trupele 
acestora şi ale aliaţilor lor din Viet
namul de sud, consideră necesar că 
trebuie să se pună capăt acţiunilor 
agresive contra popoarelor din a- 
ceastă parte a lumii.

Interesele păcii cer imperios să 
se respecte drepturile sacre ale po
poarelor la libertate şi independen
ţă, impun ca popoarele vietnamez, 
laoţian şi cambodgian să fie lăsate 
să-şi hotărască singure, fără nici un 
amestec din afară, calea dezvoltării 
lor, să-şi construiască viitorul în 
conformitate cu interesele şl aspi
raţiile lor.

Guvernul şi poporul român îşi rea
firmă deplina solidaritate şl întregul 
sprijin faţă de lupta dreaptă a po
poarelor din Indochina pentru liber
tate, independenţă şi apărarea fiin
ţei lor naţionale, pentru cauza pro
gresului şi păcii în lume.

care salariul minim pe întreaga eco
nomie sporeşte de la 700 lei la 800 
lei, majorîndu-se totodată toate sa
lariile tarifare de pînă la 1 200 lei 
lunar. In felul acesta, la nivelul în
tregii economii naţionale ciştigul sa
lariaţilor va spori anual cu 600 mi
lioane lei.

După cum rezultă din hotărîre, 
peste 2 milioane de oameni ai mun
cii, ca urmare a majorării salariilor 
tarifare şi reducerea impozitelor ce
lor cu salarii de pînă la 1 200 lei, 
vor beneficia anual de venituri su
plimentare de pînă la 1 miliard lei. 
De asemenea, impozitele altor aproa
pe 2 milioane de salariaţi cu veni
turi între 1 200—1 700 lei, rămîn ne
modificate. Totodată, înfăptuirea 
consecventă a politicii de dreptate 
şi echitate socială, justa aplicare a 
principiului socialist de repartiţie, 
face necesară îmbunătăţirea sistemu
lui de aşezare a impozitului, în mod 
progresiv, după cîştigurile realizate.

Oamenii muncii din judeţul nostru 
au primit cu satisfacţie noua dovadă 
a grijii partidului pentru îmbunătă
ţirea nivelului de trai, reflectată în 
hotărîrea cu privire la majorarea u- 
nor salarii tarifare, reducerea şi rea
şezarea impozitului pe salarii şi alte 
venituri.

Datorită faptului că pînă în pre
zent în industria uşoară, alimentară,

(Continuare in pag a ll-a)

Cadru din Expoziţia cercurilor 
inovatorilor din întreprinderile 
judeţului Sibiu, organizată în 

cinstea zilei de 1 Mai de către 
Consiliul judeţean al sindica

telor

Retrospectivă pe drumul 
victoriilor noestre

Ne-am obişnuit ca la marile sărbă
tori să facem o retrospectivă într-o 
existenţă puternică şi creatoare, să 
ne trecem în revistă succesele izvo- 
rîte din eforturile mintii şi braţului 
nostru, frumuseţile create prin mun
ca pe care o cinstim.

Doar două luni s-au scurs de cînd 
ziarul nostru publica însufleţitoarea 
chemare a Uzinei de piese auto Si
biu invitînd la valorificarea supe
rioară de către toate unităţile eco
nomice din judeţ a potenţialului de 
Inteligenţă tehnico-inginerească, prin 
subordonarea ei nemijlocită nevoilor 
stringente ale producţiei materiale. 
Zilele care au trecut de atunci au 
adăugat noi succese şi iniţiative a-

ASPECTE DE LA SPECTACOLELE CE A U  AVUT T OC CU PRILEJ**!. ZTLET DF. 1 MAI

cestei rodnice competiţii, care sínt 
tot atîtea dovezi elocvente că in 
încercarea de a explora „zăcămin
tele inestimabile ale inteligentei 
tehnice, Chemarea şi-a atins scopul, 
declanşînd în oameni şi colective 
energii nebănuite şi fantezie.

Pornită din mijlocul unei uzine 
înscrisă ferm pe spirala revitalizării 
şi afirmării şi cuprinzînd o suită de 
angajamente mobilizatoare, ideea de 
bază a Chemării devine cu fiecare 
zi o realitate tot mai pregnantă, po- 
larizînd pasiunea specialiştilor, tăr* 
gindu-le considerabil orizontul iniţia
tivelor. Recent, conducerea U.P.A.S. 
a cerut fiecărui inginer să propună 
3 teme de studiu şi cercetare cu 
aplicabilitate imediată. în acest mod 
se scontează pe obţinerea a peste 
f50 propuneri ce urmează a fi rezol
vate în cursul acestui an. Rezulta- 
tele obţinute încă de Ia început nu 
lasă, aşadar, nici o îndoială în pri
vinţa performantelor pe care tim
pul le va cerne generos...

#
»• Au intrat în ^şirul evenimente

lor fireşti sărbătorile prin care un 
colectiv îşi măsoară o vîrstă, un 
jubileu trecînd în timp un prag cu 
împliniri şi semnificaţii deosebite... 
Şi întinzînd mîna spre fila de ca
lendar care, căzînd, va marca eve
nimentul nu poţi să nu stărui cîte- 
va clipe asupra sensurilor adîncă pe 
care o asemenea zi Ie dezvăluie...

Uzina medieşană „Emailul roşu" 
îşi va sărbători curînd semicentena
rul...

Prilej fericit pentru oamenii ce-t 
oferă astăzi tinereţe şi vigoare, să-şi

regleze tirul eforturilor perpetue
S t . 0« « ? «  t0t mal îndrăzneţe. Există însă în „metabolismul" pu. 
térnie al uzinei o pîrghie cu totul 
deosebită, care timp de mai bine de 
două decenii a pregătit perseverent, 
tenace succesele de astăzi, istoria 
emailului românesc şi propria sa Îs- 
torié.

Acesta este LABORATORUL I U- 
mnd oameni de vîrste diferite, dar 
cu preocupări şi strădanii comune, 
el le-a solicitat de-a lungul multor 
ani de muncă pasionată puterea 
maximă, sclipirea minţii şi seînteie- 
nie nepreţuite ale inteligenţei, plă- 
ipdindu-le laolaltă în strălucitorul 
email românesc, care astăzi se gă
seşte în apropierea celor mai bune 
emailuri din lume. Iar uzina, cu ex
perienţa şi înţelepciunea celor 50 
de ani ai săi, nu va uita să-şi săr
bătorească laboratorul, oamenii sa! 
pasionaţi şi modeşti, răsplătind, pes
te ani, frumuseţea entuziasmului si 
dăruirii.

#
... La 22 aprilie colectivul de mun

că al Uzinei metalurgice de -metale 
neferoase Copşa Mică raporta m- 
deplimrea sarcinilor de plan pe ori. 
mele 4 luni ale acestui an Vestea, 
îmbucurătoare desigur, a venit ra 
ceva aşteptat şi de la sine înţeles. 
Ce dovezi se mai pot aduce atunci 
în sprijinul unui prestigiu cucerit 
prin munca rodnică a unui colectiv 
care de ani de zile s-a specializat

(Continuare in pag a ll-a) 
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Fanfara uzinei „Independenţa" Sibiu Taraful uzinei „Independenţa“ Sibiu Fotos Fr. NUSS i
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ii judejul n u

(Urmare din pag. I)

tn sala cantinei uzinei „Tirnava" 
s-au produs formaţiile de la I.I.M.M. 
şi Şantierul de construcţii nr. 1, iar 
la „Vitrometan", formaţiile coopera
tivei „Meşteşugarul", (orchestră, so
lişti vocali şi dansuri populare) şi 
ale fabricii „Vitrometan" (fanfară, 
orchestră de muzică uşoară, solişti 
vocali şi brigadă artistică).

La Copşa Mică, în sala mare a 
cantinei U.M.M.N., în fata a peste 
1 500 de muncitori, ingineri şi teh
nicieni de la cele două mari uzine 
copşene, în cadrul unei adunări fes
tive, a vorbit despre semnificaţia zi
lei de 1 Mai, tovarăşul loan Inceu, 
secrelarul Comitetului orăşenesc de 
partid.

A urmat un program artistic bo
gat, susţinut de brigada artistică a 
Clubului muncitoresc, fanlara 
U.M.M.N. şi formaţiile artistice ale 
liceului din localitate.

în sala Casei de cultură orăşe
neşti din Cisnădie, tovarăşul Cornel

Radu, preşedintele Consiliului orăşe- 
nesc al sindicatelor, a vorbit despre 
semnificaţia zilei de 1 Mai, despre 
succesele cu care poporul român, sub 
conducerea partidului, precum colec
tivele de muncă din Cisnădie, au 
intîmpinat această zi. A urmat un 
program artistic susţinut de formaţii
le Casei de cultură.

La Dumbrăveni, expunerea despre 
semnificaţia zilei de 1 Mai a fost 
susţinută, în sala Casei orăşeneşti 
de cultură, de către tovarăşul Cos- 
tache Tărită, secretar al Comitetului 
orăşenesc P.C.R. Programul artistic a 
fost susţinut de formaţiile Liceului 
teoretic şi a cuprins: coruri, recitări, 
dansuri populare române şi germane.

La adunarea festivă care a avut 
loc la Casa de cultură a oraşului 
Agnita a vorbit participanţilor Gheor- 
ghe Lenghen, secretarul Comitetului 
orăşenesc de partid.

Asemenea manifestări cultural-ar- 
tistice au marcat sărbătorirea zilei 
de 1 Mai şi în numeroase alte lo
calităţi ale judeţului nostru.

Retrospectivă 
pe drumul 
victoriilor noastre
(Urmare din pag. !)

în... devansarea timpului şi angaja
mentelor?

In cinstea marii sărbători a oame
nilor muncii, metalurgiştii din Cop
şa au realizat un spor la producţia 
globală de circa 18 milioane lei, 
livrînd peste plan uzinelor tării su
te de tone de acid sulfuric, sulfat 
de zinc, plumb şi zinc. La temelia 
acestor rezultate deosebite stau e- 
forturile Încununate de succes ale 
colectivului de muncitori de la sec
ţia furnal, condus de tinărul inginer 
Aurel Munteanu, care a reuşit să 
reducă substanţial pierderile de me
tal din zgură prin alegerea unor 
parametri optimi de funcţionare « 
instalaţiei.

Colectivul secţiei de aglomerare, 
condus de inginerul Clemente P13- 
ianu, a făcut, de asemeni, în ultima 
vreme, Importanţi paşi pe linia îm
bunătăţirii funcţionării instalaţiilor, 
producţia de aglomerat crescînd fa
tă de aceeaşi perioadă a anului tre
cut cu peste 3 000 tone.

Un alt succes, pe care metalur- 
giştii l-au sărbătorit cu puţine Zile 
înaintea marii sărbători, îl consti
tuie atingerea parametrilor proiec
tat! cu 2 luni mai devreme la insta
laţia de rafinare electrolitică a 
plumbului.

18(59, Sibiu —■ medalie de bronz
1906, Bucureşti — medalie de aur

1929, Barcelona — medalie de aur 
1937, Paris — medalie de argint 
1959, Leipzig — medalie de aur 

pentru „Ghidul României".
1965, Leipzig — medalie de bronz 

pentru „Lexiconul tehnic român".
... Această enumerare, singură, o- 

ferâ suficiente puncte de reper pen
tru a putea caracteriza în superla
tive activitatea tipografiei sibiene, 
întinsă de-a lungul a mai mult de 
patru secole, întreţinută şi alimenta
tă de străluciţi cărturari şi transmisă 
din tatM-n fiu în zeci de familii ale 
vechiului burg.

Tipografii de astăzi poartă pe u- 
meri obligaţiile continuării pe pla
nuri calitativ superioare a bogate
lor tradiţii. Şi o fac dezinvolt, si
guri pe ei, cu pasiunea şi perseve
renţa ce i-a caracterizat dintotdea- 
una. Enciclopediile, lexicoanele, ca
taloagele şi prospectele purtînd 
„semnătura" meşterilor sibieni cu- 
ieg de mult timp aprecieri şi elogii 
pe toate meridianele lumii.

Tipografii de astăzi au Intîmpinat 
măreaţa zi a celor ce muncesc în 
ambianţa plăcută a unui nou local 
ce se întinde pe o suprafaţă de 
I? 000 m p, înzestrat fiind cu maşini 
şi utilaje dintre cele mai moderne. 
Ritmul investiţiilor va cunoaşte a- 
ceeaşi amploare pînă la sfîrşitul vii
torului cincinal, producţia dublîndu- 
se şi ea faţă de realizările actuale.

Cartierul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej din Mediaş, pe lingă blocu
rile de locuinţe se îmbogăţeşte 
continuu cu noi şi noi edificii 
social-culturale. în clişeu: vă 
prezentăm un asemenea edifi

ciu — Casa copilului

Măsuri
primite cu 
satisfacţie
şi bucurie
(Urmare din pag. I)

locală, comerţ şi alimentaţie publică, 
ramuri larg dezvoltate în judeţul Si
biu, existau mulţi salariaţi cu veni
turi mai mici, aceştia vor beneficia 
în proporţie însemnată de majorările 
prevăzute în liotărîre. „La noi în în
treprindere peste 35 la sută din sa
lariaţi, în special vînzătorii, benefi
ciază de majorarea salariilor tarifa
re şi reducerea impozitelor" — ne 
Telata loan Vinereanu, directorul 
LC.S. Metalo-chimice Sibiu.

Iată ce ne declara Niculina Baca, 
vînzătoare la magazinul Central nr. 
95 din Sibiu: „Mă bucur nespus de 
mult că prevederile noii hotărîri 
urmăresc sporirea veniturilor bă
neşti ale familiei mele. Atît eu, cu 
un salar de 955 lei, cit şi soţul meu, 
tîmplar la întreprinderea de indus
trie locală AM ET (1010 lei) vom 
beneficia de o creştere a salariilor, 
paralel cu reducerea impozitelor".

De o apreciere unanimă se bucură 
prevederea ce se referă la faptul că 
scutirile şi reducerile de impozite 
la salariile de pînă ia 1 200 lei au 
fost astfel stabilite incît salariatul 
să beneficieze integral de sporurile 
de salarii acordate şi în acelaşi timp 
şi de o reducere a impozitului.

Dezvoltarea continuă a forţelor de 
producţie din tara noastră, ridicarea 
producţiei materiale la nivelul satis
facerii celor mai diferite necesităţi 
ale oamenilor muncii, creşterea pro
ductivităţii muncii şi sporirea efi
cienţei activităţii, economice, au fă
cut posibilă trecerea la aplicarea 
acestor măsuri privind o mai echi
tabilă repartiţie după cantitatea şi 
calitatea muncii depusă, eliminarea 
decalajelor prea mari între venituri
le diferitelor categorii de salariaţi.

Generalizarea aplicării noului sis
tem de salarizare şi majorare a sala- 
riilor, la care se adaugă şi prevede
rile recentei hotărîri, asigură o spo
rire a veniturilor salariaţilor din tara 
noastră cu peste 12 miliarde lei anual. 
Este o dovadă grăitoare a creşterii 
standardului de viată a celor ce mun
cesc, a justeţei politicii partidului 
nostru pentru realizarea programului 
de înflorire a patriei, elaborat de 
Congresul al X-lea.

Succese prezente 
la marea sărbătoare

Dintre întreprinderile care s-au 
prezentat la sărbătorirea zilei de 
Í Mai cu irumoase succese ob
ţinute in primele 4 luni ale anu
lui inserăm din nou ci leva:

FABRICA DE CIORAPt SIBIU. 
Respectindu-şi angajamentele lu
ate şi folosind întreaga capacita
te creatoare, harnicul colectiv ai 
fabricii a reuşit să-şi îndeplineas
că sarcinile de plan la toti indi
catorii. S-au dat peste plan 105 
mii perechi ciorapi şi 21 mii bu
căţi tricotaje.

Urmlnd linia unei continue Îm
bunătăţiri a sortimentelor, a u- 
nel game cit mat variate de cu
lori şi contexturi s-au realizat 
în această perioadă 48 de modele 
şi combinaţii coloristice noi.

Prin grija deosebită acordată 
economisirii materialelor, colec
tivul acestei Întreprinderi a reu
şit să economisească suma de 129 
mii lei.

COLECTIVUL FABRICII „DUM
BRAVA“ SIBIU a intîmpinat ma
rea sărbătoare cu cinste, dînd 
peste pian 1 456 kg lire, 2 181 m p 
de ţesături — valoarea produse
lor date in plus ridiclndu-se la 
300 000 Iei. Totodată, indicatorii 
financiari ai Întreprinderii s-au 
îmbunătăţit prin obţinerea unei 
economii la preţul de cost cu 
25 000 lei mai mare decit era an
gajamentul şi a unui cuantum ai 
beneiiclului peste plan, mărit cu 
25 000 iei.

Aceste rezultate se datoresc a- 
plicării măsurilor tehnico-organi- 
zatorice ai căror elect economic 
este de 1 187 mii iei.

UNITĂŢILE INDUSTRIEI LO
CALE din Sibiu, Mediaş şi Agni
ta, au înregistrat, pe primele 4 
luni ale acestui an, o realizare a 
planului In proporţie de 102,5 la 
sută la producţia globală şi 102,8 
Ia sută Ia producţia marlă.

Datorită efortului susţinut al co
lectivelor de muncă ale acestor 
unităţi s-au livrat peste plan co
merţului produse în valoare de

peste 3 000 000 Iei constlnd din 
aparataj electric, prefabricate din 
beton, cărămizi, borduri mozaicate 
şi alte materiale ele construcţii.

tn această perioadă a iost ter
minală hala nouă a secţiei de a- 
paralaj electric din Mediaş, in 
prezent executlndu-se lucrările de 
instalaţii de iorlă şi montaj de u- 
tilaje.

COOPERAŢIA MEŞTEŞUGĂ
REASCĂ A JUDEŢULUI SIBIU 
s-a prezentat Ia cel de-al 25-Jéa 
1 Mai liber, cu o producţie peste 
pian in valoare de 8 milioane Iei 
pe primele 4 luni ale acestui an, 
şi a Înregistrat o depăşire valo
rică de 500 000 lei la prestările de 
lucrări pentru populaţie, livrări 
suplimentare de produse la fon
dul pietii de 2 500 000 lei, desia- 
ceri de mătiuri peste plan prin 
reţeaua proprie In valoare de 
200 000 lei şi realizarea .sarcinilor 
de export.

Ponderea realizărilor aparţine 
secţiilor de confecţii îmbrăcămin
te, ţesături de lină, covoare ma
lmaié şi mecanice, precum şi co
operativelor de mobilă „Munca 
tîmplar Hor“ Sibiu, „înainte“ din 
Agnita şi „Dumbrava“ din Dum
brăveni, care şi-au depăşit sub
stantial indicatorii de pian.

FABRICA DE CONFECŢII 
„STEAUA ROŞIE“. Preocupările 
colectivului de salariaţi al fabri
cii şi-au găsit finalizarea In fru
moasele rezultate obţinute în 
cinstea marii sărbători. Amintim 
doar cîieva: 2 000 bucăţi de dife
rite contectii date peste plan, in
dicatorii producţie mariă şi pro
ducţie globală depăşiţi cu cile 
232 mii lei.

Cele peste 212 modele de cos
tume şi raglane, concepute de 
sectorul de creaţie al iabricii, îm
preună cu cele 50 modele noi in
troduse in procesul de Iabrica(ie 
— oieră certitudinea satislacerii 
pe deplin a gusturilor şi exigen
telor cumpărătorilor.

V. BARBU

s p o r t . . . s p o r t . .

M anifestările sportive de azi
•  Tradiţionala competiţie de pri

măvară, CROSUr,. TINERETULUI, ca
re a reunit la start în primele etape 
un mare număr de sportivi din ju
deţul nostru, se află în faza desem
nării campionilor judeţeni. Concursul, 
care va avea loc azi în parcul Sub 
Arini din Sibiu, cu începere de la 
ora 9,00, va constitui, desigur, unul 
dintre principalele puncte de atracţie 
în programul sportiv al acestei du
minici.

HANDBAL

FOTBAL

Sibiu: C.S.M. Sibiu — Constructo
rul Timişoara (f) — divizia A, teren 
Luceafărul, ora 10; Şcoala sportivă 
Sibiu — Steaua Bucureşti (m) — di
vizie şcolară, teren Luceafărul, ora 
11.

Copşa Mică: Metalul Copşa Mică 
— Timişul Lugoj (m) — divizia B, 
ora 10.

Cisnădie: Textila Cisnădie — Ştiin
ţa Petroşeni (m) — divizia B, ora 
10.

Sibiu: C.S.M. Sibiu — Metalul Hu
nedoara (divizia B, stadion Metalul, 
ora 17); A.S.A. Sibiu — Minerul Te- 
liuc (divizia C, stadion Metalul, ora 
15,15); Independenţa Sibiu — Vitro
metan Mediaş (campionat republican 
de juniori, teren C.F.R., ora 13); 
C.S.M. Sibiu — Metalul Copşa Mică' 
(campionat republican de juniori, sta
dion Metalul, ora 13); Şcoala sporti
vă Sibiu — A.S.A. Sibiu (campionat 
republican de juniori, teren Voinţa, 
ora 9,30); Şoimii Sibiu — Soda Ocna 
Mureş (campionat republican de ju
niori, teren Voinţa, ora 13); Progre
sul Sibiu — Unirea Tălmaciu (cam
pionat judeţean, teren Voinţa, ora 
11).

i  POPICE

I Cupa „1 Mai“

Mediaş: Vitrometan Mediaş — Ol
tul Sf. Gheorghe (divizia C, teren 
Gaz metan, ora 17).

Copşa Mică: Metalul Copşa Mică 
— Unirea Cristur (divizia C, terén 
Metalul, ora 17).

W-jrMTWM

Secţia mecanizări C. F. R. Braşov
ANGAJEAZĂ,

pentru Sectorul AC 3 Sibiu:
•  un şofer macaragiu, pentru automacara 

BUCEGI, de 5 t.
„ Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
$ Informaţii la Staţia C.F.R. Sibiu, sau Sectorul de apa- 
I rate de cîntărit Sibiu.
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E In organizarea comisiei judeţe- 
:  ne a avut loc la isibiu tradiţiona

la competiţie de popice Cupa „1 
I Mai". Au luat parte un număr de 

16 echipe. După jocuri viu dispu
tate şi rezultate valoroase, pe 
primele trei locuri s-au clasat e- 
chipele Electrica, Construcţii şi 
Poligrafia, 

ij Cele mai bune rezultate la in- 
: dividual au fost obţinute de Pavel 
■ Bud (Construcţii), cu 383 p.d. la 

80 bile mixte, Viorel Bălaşiu (Po- 
— ligrafia), cu 369 p.d., Andrei Radu 
E  (Construcţii) cu 366 p.d. şi Victor 
5  Felszegy (Electrica), cu 361 p.d.

KPA

T . A . P . L  M e d i a ş
anunţă publicul consumator că 
la grădina de vară „TÎRNAVA" 

cîntă solista de muzică uşoară MELANIA SIMU.
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_  m  B U M B A C
STABILITATE DIMENSIONALA 
ŞIFONÂBILUATE REDUSA]
Du r a b i l i t a t e  m ă r i t ă  
î n t r e ţ i n e r e  u ş o a r a

Ţesături destinate confecţionării de cămăşi, rodiii, 
costume, îmbrăcăminte exterioară etc. De vînzare la 
magazinele de specialitate ale comerţului de stat şi 
cooperaţiei de consum, precum şi la magazinele de 
prezentare şi desfacere pentru confecţii ale industriei 
din:

Arad — B-dul Republicii 54
Brăila — Str. Republicii 41
Bucureşti — Confecţia — str. Doamnei 

Trei Ursuleţi — str. Dor 
nr. 9

Cluj' — Str. 30 Decembrie
Craiova — B-dul 1 Mai nr. 100
Focşani —- B-dul Republicii 73
Iaşi — Str. Ştefan cel Mare nr. :
Oradea — Parcul Traian nr. 1
Sibiu — Piaţa Republicii nr. 5
Vaslui — B-dul Primăverii 11— 13

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vind masă de scris mare. Sibiu, Karl Marx: 12, etaj, medic.

\

Noi jaloane în  orientarea activităţii de propagandă
Dr. ing, TEODOR MARIAN, director ai Direcjiei învâjămînf, 
propagandă şi personal din Ministerul Agriculturii şi Silviculturii

Sîntem contemporanii unui proces 
general de perfecţionare a tehnicii 
şi tehnologiilor, proces care, prin am
ploarea şi importanţa lui, capătă tră
săturile unei revoluţii tehnico-ştiinţi- 
fice, cu toate consecinţele care de
curg din aceasta.

Agricultura ca, de altfel, oricare 
ramură a producţiei materiale, tre
buie să producă mai mult, mai bun 
şi la un preţ de cost cit mai scăzut, 
asigurînd creşterea eficienţei muncii 
şi, pe această bază, o Înaltă renta
bilitate.

Directivele Congresului al X-lea al 
P.C.R., ca şi alte documente de par
tid şi de stat mai recente, prevăd un 
ansamblu de măsuri pentru crearea 
unei agriculturi moderne, de mare 
Intensivitate şi multilateral dezvolta
tă, cu un pronunţat caracter de con
centrare şi cu o profilare şi speciali
zare corespunzătoare pe ramuri şi 
sectoare.

Pe linia perfecţionării şi îmbună
tăţirii activităţii şi în cooperativele 
agricole de producţie, conducerea 
partidului nostru a adoptat un an
samblu de măsuri care a început să 
fie pus în practică. In cadrul acestui 
program, aplicarea unor forme per
fecţionate de conducere şi retribuire 
a muncii ocupă un loc important. De 
asemenea, organizarea fermelor de 
producţie cu gestiune economică in
ternă, răspunderea directă a specia
liştilor din aceste unităţi pentru rea
lizarea producţiei planificate consti
tuie elemente noi ale procesului de 
perfecţionare a activităţii cooperati
velor agricole. Din aceste consideren
te este necesar ca sprijinirea cadrelor 
din unităţii» agricole de producţie să 
capete noi valenţe, corespunzătoare 
cerinţelor etapei actuale de dezvol
tare a agriculturii.

In acest context se va înscrie şi 
activitatea Casei agronomului a ju
deţului Sibiu, aflată în curs de orga
nizare.

Faţă de sarcinile ce revin agricul
turii prin planul de stat, considerăm 
că activitatea casei agronomului tre
buie să se amplifice, aceasta urmind 
să-şi sporească substanţial aportul la 
generalizarea metodelor moderne de 
cultivare a plantelor şi de creştere a 
animalelor, la îmbogăţirea cunoştin
ţelor de specialitate a cadrelor din 
agricultură. Aceasta presupune în 
mod obligatoriu aşezarea pe baze noi 
a întregii activităţi a casei agrono
mului, iar din partea organelor agri
cole judeţene este necesară o con
cepţie realistă asupra rolului casei 
agronomului pe plan judeţean.

Iată de ce se consideră deosebit de 
important să se traseze noi jaloane 
pentru activitatea de viitor a caselor 
agronomului, activitate care să co
respundă pe deplin cerinţelor actuale 
şi de perspectivă ale agriculturii 
noastre, noilor tehnologii şi orien
tări în organizarea proceselor de pro
ducţie şi a muncii.

Casa agronomului judeţeană poate 
şi trebuie să aducă o contribuţie 
substanţială la perfecţionarea pregă
tirii cadrelor prin organizarea perio
dică a unor cursuri de instruire şi 
reciclare a cunoştinţelor, ai căror be
neficiari să fie, pe nivele de pregă
tire, şefii de ferme, toţi specialiştii, 
tehnicienii, brigadierii din agricultu
ră.

In atenţia Casei agronomului din 
judeţul Sibiu trebuie să stea o serie 
de probleme majore, cum sínt pro
pagarea tehnologiilor moderne de a- 
plicare a îngrăşămintelor, cunoaşterea 
maşinilor şi utilajelor agricole, uti
lizarea produselor chimice, folosirea 
irigaţiilor, prganizarea bazei furajere,

organizarea producţiei şi a muncii 
etc.

Să luăm, de pildă, problema apli
cării îngrăşămintelor. Sectorul de cer
cetare dispune de rezultate experi
mentale valoroase şi elaborează re
comandări pentru fiecare zonă pedo
climatică. Preluarea acestor recoman
dări şi aplicarea lor în producţie ri
dică în faţa specialistului două pro
bleme principale: cunoaşterea precisă

a condiţiilor de sol pe care lucrează, 
ceea ce implică efectuarea de analize 
chimice pe fiecare solă, iar pe ~de 
altă parte, determinarea dozei opti
me care să ducă la obţinerea unor 
sporuri de producţie cit mai mari si 
la un preţ de cost cit mai redus. Nu 
trebuie neglijat faptul că industria 
chimică produce, de la an la an, un 
sortiment tot mai bogat de îngrăşă
minte chimice ale căror caracteristici 
şi eficienţă trebuie cunoscute antici
pat, pentru a le asigura o folosire 
raţională.

De aceea, considerăm absolut ne
cesar ca în fiecare an specialiştii din
judeţ să participe la cursuri de scurtă

durată, în care să fie larg dezbătută 
problema utilizării îngrăşămintelor nu 
numai din punct de vedere tehnic, 
ci şi economic. In felul acesta ferti
lizarea va înceta a fi o măsură agro
tehnică aplicată după „priceperea 
fiecăruia“, ea va deveni o măsură 
agrotehnică fundamentată economic.

O altă problemă ce trebuie avută 
în vedere este aceea a extinderii 
mecanizării. Parcul de tractoare şi

maşini agricole se lărgeşte şi se di
versifică continuu. Exploatarea raţio
nală a acestuia este esenţială pentru 
obţinerea unei productivităţi cores
punzătoare parametrilor proiectaţi şi 
pentru executarea lucrărilor la un 
înalt nivel calitativ. De aceea, cu
noaşterea temeinică a caracteristici
lor maşinilor, a modului de funcţio
nare şi în special a modului de ex
ploatare raţională este o condiţie de 
bază a sporirii aportului mecanizării 
la obţinerea unor rezultate de pro
ducţie din ce în ce mai bune. Pe de 
altă parte, noile maşini şi utilaje per
mit astăzi mecanizarea lucrărilor în 
viticultură, pomicultură şi legumicul-

tură, sectoare a căror agrotehnică 
trebuie adaptată condiţiilor de me
canizare.

In probleme de mecanizare casa 
agronomului trebuie să asigure nu 
numai informarea cadrelor tehnice, 
ci şi instruirea practică a acestora, 
prin demonstraţii in cîmp.

Agricultura noastră este asigurată 
în fiecare an cu cantităţi tot mai 
mari de erbicide, fungicide, insecti

cide etc. Totuşi, daunele produse de 
atacul bolilor şi dăunătorilor sínt în
că mari, datorită faptului că trata
mentele nu se aplică în toate unită
ţile din judeţ în cele mai bune con
diţii tehnice. O serie de produse chi
mice sínt noi, nestudiate de specia
lişti în timpul pregătirii profesionalt 
la şcoală sau facultate. Tn plus, apar 
mereu noi produse, cu noi caracteris
tici care implică tehnologii specifice 
de utilizare. Or, pentru folosirea în 
condiţii optime a diferitelor produse 
chimice, trebuie cunoscute temeinic 
caracteristicile lor şi în special teh
nica aplicării tratamentelor. Conside
răm că problemele chimizării sínt în 
mod permanent actuale şi nu pot

lipsi din planul anual de activitate 
al casei agronomului.

In zootehnie, aplicarea metodelor 
intensive de creştere şi exploatare a 
animalelor a modificat substanţial o 
serie de tehnologii. î’olosirea furajelor 
combinate, mecanizarea lucrărilor, a- 
meliorarea raselor de animale impun 
o deplină competenţă din partea ce
lor ce organizează şi conduc proce
sele de producţie. In acelaşi timp or
ganizarea bazei furajere şi folosirea 
ştiinţifică a acesteia, utilizarea unor 
medicamente noi pentru apărarea să
nătăţii animalelor constituie alte pro
bleme importante care trebuie să se 
înscrie în planul casei agronomului.

Acestea sínt numai cîteva din prin
cipalele activităţi care impun cu ne
cesitate cadrelor de specialişti o in
formare şi o documentare temeinică, 
la • zi.

O sarcină deosebită la înfăptuirea 
căreia casa agronomului poate aduce 
o contribuţie hotărîtoare este docu
mentarea de specialitate. Nu poate 
fi apreciată ca satisfăcătoare activi
tatea casei agronomului care nu dis
pune de o bibliotecă dotată cu cele 
mai noi lucrări de specialitate, tra
tate, cărţi, reviste etc. Această bi
bliotecă trebuie folosită nu numai în 
perioa.dele cînd diferite categorii de 
cadre participă la cursuri, ci în per
manenţă să fie la dispoziţia cadrelor 
tehnice şi economice. De asemenea, 
din biblioteca fiecărei case a agrono
mului nu pot lipsi publicaţiile Cen
trului de Documentare Agricolă, care 
prin conţinutul lor se adresează tu
turor categoriilor de specialişti: a- 
gronomi, horticultori, zootehnişti, me
canizatori, medici veterinari. Mate

rialele cuprinse In aceste publicaţii, 
selectate din literatura mondială de 
specialitate, asigură o bogată infor
mare asupra ultimelor realizări din 
agricultura tuturor ţărilor avansate.

Un mijloc modern de propagare a 
noului în agricultură îl constituie fil
mul documentar. Avînd în vedere e- 
ficienţa acestui mijloc de difuzare a 
noutăţilor în agricultură, apreciem 
deosebit de utilă înzestrarea Casei a- 
gronomului a judeţului Sibiu cu a- 
parat de proiecţie şi anual cu cite o 
copie după filmele al căror conţinut 
corespunde cerinţelor agriculturii diri 
judeţ. De asemenea, folosirea diafil- 
melor şi diapozitivelor agricole con
stituie un sprijin deosebit de impor
tant în acţiunile de instruire şi şcola
rizare care se desfăşoară la casa a- 
gronomului.

Sarcini deosebit de importante re
vin casei agronomului pe linia re
partizării şi difuzării tipăriturilor de 
propagandă tehnică agricolă ale mi
nisterului şi cele proprii, a instruc
ţiunilor şi informaţiilor organelor de 
coordonare, de popularizare a acţiu
nilor şi măsurilor luate la nivel re
publican şi local.

Casa agronomului trebuie să par
ticipe activ şi să sprijine direcţia a- 
gricolă în organizarea de concursuri 
agricole, de expoziţii şi expoziţii- 
tîrg de animale şi păsări, cu carac
ter republican, interjudeţean şi local.

Ceea ce, în ultimă instanţă, este 
important în activitatea acestei insti
tuţii nu este volumul acţiunilor, ci 
calitatea acestora, gradul de aplica
bilitate în practica productivă, in
fluenţa pe care o au asupra pregă
tirii, formării şi mobilizării cadrelor, 
a tuturor oamenilor muncii din agri
cultura judeţului pentru dezvoltarea 
intensivă şi multilaterală a agricul
turii noastre socialiste. Şi, cu sigu
ranţă, Casa agronomului a judeţului 
Sibiu va fi la înălţimea sarcinilor 
care îi stau în faţă.

A

In pragul deschidem Casei agronomului—Sibiu
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Lapidar  rom an
Este ştiut că plastictenll romani 

ciîîstssu cu aceesşî seninătate rnedi- 
teranlană — desigur, mal mult din 
raţionament politic şi înclinaţie spre 
fabulos decît din religiozitate — a- 
tit mitologia Italică, cît şi a po
poarelor cucerite. In această ultimă 
categorie se înscriu şi reprezentă
rile sculpturale ale ciclului mitolo
gic Attis-Cybele.

După mărturia legendei, Attis 
era un tînăr păstor din Fhrygia (re
giune diD Asla-Mică, locuită de o 
populaţie înrudită cu traco-dacii) în
drăgit de Cybele (divinitate adorată 
în special pe numele Ida, din apro
pierea cetăţii Troia). Infidelitatea lut 
a îndemnat însă pe Cybele să-i ră
pească luciditatea. Intr-un moment 
de furie nefericitul păst®r se fla- 
gelează. EI a fost apoi metamorfo
zat de răzbunătoarea zeiţă în pin.

La sugestia oracolelor sibiliene a- 
cest cult orgiast este introdus cu 
mare pompă la Roma. După înftîn- 
gerea lui Hanibal, romanii au îndhi- 
nat Cybelei un templu pe'colina Pa
latin, zeiţa, identificată acum cu di
vinitatea latină Rhea (mama lui (Ju
piter) găsindu-şi destui adepţi, a- 
traşi de ceremoniile excesiv — he
doniste ale cultului. Serbările coin
cideau cu echinoctiul de primăvară; 
situaţie explicabilă pentru o divini
tate a vegetaţiei şi fecundităţii cum 
era Cybele.

în Dacia romană cultul s-a răspîn- 
dit încă din vremea împăratului 
Hadrian (117—138). Cu toate acestea, 
Cybele (reprezentată, de obicei, tro- 
nind intre două feline) ocupă un 
ioc secundar în plastica romană din 
Dacia. Favoritul său, Attis, este în
să foarte frecvent in simbolistica

funerară, unde apare fie in postura 
unui tînăr, fie metamorfozat in con 
de pin şi flancat de doi lei heraldici.

Din prima variantă, lapidariul Mu
zeului Brukenthal păstrează o placă 
de calcar, relativ mare, descoperită 
în secolul trecut la Şeica Mică. Re
lieful posedă trei registre ornamen
tate cu simboluri funerare (păunul, 
calul şi Attis) fiind la origine încas
trat intr-o nişă cu fronton. Attis 
este redat in registrul inferior. El 
poartă cuşma frigiană, tipica şi to
iagul (pedum) pe care-şi sprijină 
braţele cu un gest tipic păstoresc.

Varianta a doua, extrem de răs- 
pindită în Dacia, este reprezentată 
în muzeul nostru de o stelă funera
ră, recuperată în secolul al XIX-lea 
din vestigiile romane de la Apoldu 
de Sus. Regiunea superioară a re
liefului este ocupată de simbolul lui 
Attis (conul de pin şi felinele) sus
ţinut de o friză dăltuită în manieră 
clasică. Sub friză se dezvoltă două 
colonete dotate cu caneluri sinuoa
se, care încadrează la rîndul lor o 
rozetă vegetală, lucrată naturalist. 
Registrul inferior (al treilea) prevă
zut cu chenar dreptunghiular şi in
scripţie este aproapte total distrus.

Considerind simetria formelor, e- 
leganta lor, dar mai ales capacitatea 
de sinteză artistică a celor care au 
realizat aceste monumente sculptu
rale, ajungem la concluzia că ele
mentele culturii clasice au fost a- 
doptate (cel puţin parţial) în Dacia 
pina şi de populaţia aşezărilor cu 
pronunţat caracter agrar (vicus, pa- 
gus) cum este cazul la Şeica Mică 
sau Apoldu de Sus.

NICOLAEBRANGA

Lumea subterană
a Londrei
^Penlru majoritatea londonezilor, 
subteranele citadelei lor nu înseamnă 

’decît o vastă reţea de conducte şi 
canale de colectară a apelor rezi
duale. Puţini ştiu că in subsolurile 
Londrei se ascunde mult mai mult —* 
un al doilea oraş, fantomatic, alcă
tuit. din vechi gări de metro, pe ala 
căror peroane de un secol nu a mai 
călcat, picior de om, ruinele unor 
băi publice şi cafenele, un cimitir 
de locomotive cu aburi, tuneluri se-, 
culare, un labirint do ape curgătoa
re, peşteri. O parte din canale şi tu
neluri datează din epoca romani
lor . . .

Lumea subterană a Londrei nu a 
fost. niciodată reprezentată cartogra
fic, nicăieri nu există nici un fel de 
scripte în care să fie consemnat ce 
se găseşte în sudul sau nodrul ora
şului. întocmirea unei evidente, a 
unui inventar ar merita totuşi oste
neala. După cum spunea un membru 
al Consiliului Marii Londre, arheo
logul Ellis Hillman, „Londra a tre
cut la subsol o parte a problemelor 
sale şi a istoriei sale". Căci, în acest 
subsol nu se găsesc numai vestigii 
ale unui trecut mai apropiat. Londra 
este una dintre cele mai vechi aşe
zări urbane din lume — în timpul 
măririi imperiului roman, se numea 
Londinium — şi, se crede, că este 
mai bogată în ruine decît multe alte 
oraşe. Geologii ar dori să facă o

oarecare ordine in haosul existent, 
să treacă la un program de explo
rări subterane, în vederea depistării 
tezaurului de valori arheologice şi 
istorice care ar exista în subsolul 
Londrei. Acesta, sugerează unii, ar 
putea fi transformat într-un intere
sant obiectiv turistic.

Geologii îşi pun însă totodată în
trebarea cît timp va putea structura 
straturilor subterane sa suporte pre
siunea Londrei de la suprafaţă. Nu 
numai subsolul napolitan se aseamă
nă cu un caşcaval şvaiţer, ci şi cel 
al Londrei. Acest oraş a fost con
struit deasupra unui bazin calcaros, 
umplut cu roci argiloase. Intre cal
car şi argilă se află structuri de 
piatră, care din cînd în cînd se pră
buşesc, provocînd uşoare mişcări 
seismice. Zona subterană a Londrei 
este, în plus, împînzită de cursuri 
de apă, care îşi croiesc calea pînă 
la suprafaţă, pătrunzînd în pivniţe, 
izvorînd pe alocuri printre pietrele 
de caldarîm. Mulţi londonezi sínt 
convinşi că au devenit reumatici 
pentru că dorm deasupra unor arte
re de apă. Pe aceştia din urmă îi 
interesează mai puţin propunerea lui 
Hillman ca una din gările îngro
pate din vestul Londrei, pe ale cărei 
şine se găsesc multe din primele 
locomotive cu aburi din lume, să fie 
transformată într-o expoziţie . ..

AL. A.

A M ö Z d l g y

Pentru elevii Liceului de muzică şi arte plastice din Sibiu, pictura reprezintă deocamdată unul din 'mul
tiplele materii predate. Mai tîrziu însă, va deveni oare pasiune?

NOUTĂŢI IN  MEDICINĂ
Medicament împotriva 
tuberculozei: 
RIFAMPICIN A

In tuberculoză s-a impus in ultima 
vreme un alt antibiotic, cunoscut de 
zece ani, anume rifampicina. Rifam- 
picina a fost izolată pentru prima 
oară din ciuperca Streptomices me- 
diterranea, care creşte în pădurile 
din sudul Franţei. După cum comu
nică profesorul E. Freerksen, de la 
Institutul de biologie experimentală 
şi medicină din Borsiéi (Republica 
Federală a Germaniei) în „Revista 
săptămînală -medicaiă germană", a 
fost pusă la punct o terapie '„stan
dard" împotriva tuberculozei, în care 
rifampicina este completată prin alte 
două medicamente moderne, Etham- 
bulol şi Isoniazid. In această combi
naţie, antibioticul s-a dovedit atît de 
eficace incit nu a fost consemnat 
nici un eşec.

Datorită eficacităţii rifampicinei in 
combinaţie cu celelalte două prepa
rate, au fost vindecate nu numai ca
zurile acute, ci au fost distruse aşa- 
numitele bacterii luberculare rezis
tente, care nu răspundeau la nici un 
alt tratament.

Alte succese cu rifampicina au 
fost semnalate de staţiunile de. cer
cetare a leprei din Londra şi Selan
gor (Malayezia). Aşadar, rifampicina 
pare să fie eficace şi împotriva le
prei.

Oxidul de carbon 
şi colesterolul

Arlerioscleroza a fost adesea pusă 
în legătură cu fumatul, dar nu s-a 
dovedit că nicotină singură provoa
că boala. Recent, concentraţii ridi
cate de carboxihemoglobină, substan
ţa formată atunci cînd oxidul de
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Programul săptăminal al televiziunii
LUNI, 4 mal

18,00 

18,05

Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.
Brăţara de aur.
Emisiune pentru tineretul 
şcolar.

18.30 Bucureşti la cota frumuseţii.
18.55 Anunţuri — publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 Contractul în acţiune.
19,40 In memóriám —

George Enescu.
20.10 Reflector.
20.20 Anunţuri — publicitate.
20,25 Roman foileton. Portretul

unei doamne (III).
21.10 Steaua fără nume.
22.05 Agenda politică.
22.15 Telejurnalul de noapte.
22.30 Scena.
23.00 închiderea emisiunii.

MARTI, 5 mai

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.

18.05 Lumea copiilor.
18.30 Anchetă economică.
18.55 Anunţuri — publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 La volan emisiune pen

tru conducătorii auto.
19,35 Ce ştim şi ce nu ştim despre 

om?
20.00 Desene animate.
20.15 Seară de teatru. Micul infern 

de Mircea Ştefănescu.
21,45 Anunţuri — publicitate- 
21,50 Telejurnalul de noapte.
22,03 Teleglob. Tasmania.
22.30 Actualitatea muzicală.
23.00 închiderea emisiunii.

MIERCURI, 6 mai

17,00 

17,05

19,00
19,20

19,50 
20,15 

■ 22,15 
22,30

Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.
Fotbal: România — Iugosla
via. Transmisiune directă de 
îa stadionul „23 August“. 
Telejurnalul de seară.
„Hai să-ntindem hora mare“. 
Emisiune de cîntece şi 
dansuri.
Cabinetul economic TV. 
Tele-cinemateca. Obsesia. 
Telejurnalul de noapte. 
Dramaturgul şi angajarea lui 
în creaţia socială a ţării, 
închiderea emisiunii.23,00 

JOI, 7 mai
17,30

17.35 
18,05

18.35

19.00 
19,20 
19,30
20.00 
20,05 
20,15

21,25

22,10
22,25
22,40

23,00

Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.
Emisiune în limba maghiară. 
Film serial.
Oliver Twist (IX).
Mult e dulce şi frumoasă. 
Emisiune de limbă şi litera
tura română.
Telejurnalul de seară.
Muzică populară.
Prim plan.
Anunţuri — publicitate. 
Reflector.
Seară de teatru TV. Comedia 
celui care a luat de nevastă 
o femeie mută — de Anatole 
France.
Un sfert de veac de la vic
toria asupra fascismului.
Film documentar.
Telejurnalul de noapte. 
Avanpremieră.
Douăzeci de minute de mu
zică uşoară, 
închiderea emisiunii.

VINERI, 8 mai
17.00 Deschiderea emisiunii. 

Microavanpremieră.
17.05 Teleşcoală.

Compuşi organici cu azot 
(chimie — clasa a XII-a).

17.40 Un cîntec din inimă. 
Emisiune de cîntece şi 
versuri.

18.00 „Copiii vă aşteaptă“.
18.30 Muzică populară la cererea 

telespectatorilor.
18,55 Anunţuri — publicitate.
19.00 Telejurnalul, de seară.
19.20 Cîntec în mai. Emisiune rau- 

zical-literară, dedicată Zilei 
Partidului Comunist Român.

19,50 Anchetă economică.
20.00 Film artistic. Blestemaţii.
21.40 Un sfert de veac de la vic

toria asupra fasc-ismului.
Film documentar TV.

22.20 Telejurnalul de noapte.
22,35 Cadran.
23.00 închiderea emisiunii.

. SÎMBATA, 9 mai
17.00 Deschiderea emisiunii. 

Microavanpremieră.
17.05 Emisiune în limba germán
18.05 Bună seara, fete! Bună se, 

ra, băieţi !
19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 Desene animate.
19.30 Tele-enciclopedia.
20.30 Film serial. Rocambole.
21.10 Instantanee lirice şi coregra

fice.
22.00 Itinerar eroic.

Film documentar TV.
22,45 Telejurnalul de noapte. 

Telesport.
23.10 Romanţe.
23.30 închiderea emisiunii.
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carbon se combină cu hemoglobina 
din singe, au fost observate la fu
mători suferind de boala arterială, 
dar cauza a rămas obscură.

In străduinţa de a determina influ
enta oxidului de carbon asupra sis
temului cardiovascular, dr. Paul 
Astrup de la spitalul Rigs din Co
penhaga, a expus iepuri unor con
centraţii reduse de gaz timp de 8—- 
10 săptămîni. Rezultatele, a declarat 
el, arată că concentraţiile de coles
terol din artere erau de 2,5 ori mai 
ridicate la un grup de animale avînd 
15% carboxihemoglobină în primele 
opt săptămîni şi 30% în ultimele 
două săptămîni, decît la grupul de 
control.

Chiar atunci cînd iepurilor nu li 
s-a administrat colesterol, a adău
gat dr, Astrup, expunerea la oxidul! 
de carbon induce leziuni arteriale 
marcate prin depuneri lipidice.

Dr. Astrup crede că efectele atero- 
genice ale oxidului de carbon se pot 
datora faptului că acesta măreşte 
permeabilitatea pereţilor vasculari, 
înlesnind filtrarea în vase a lipopro- 
loinelor.

Virus al gripei
Oamenii de ştiinţă britanici au 

descoperit o nouă varietate a viru
sului gripei de Hong Kong care a 
pricinuit o pandemie în noiembrie Şi 
decembrie 1969 şi ianuarie 1970. A- 
ceastă varietate de virus a fost izo
lată şi de oamenii de ştiinţă portu
ghezi.

Virusul a căpătat denumirea A-2 
878/69 şi se distinge prea puţin de 
cunoscutul virus al gripei de Hong 
Kong.

Susamintitul virus exercită însă 
asupra organismului uman un efect 
cu totul diferit de acela pricinuit de 
gripa de Hong Kong. Maladia afec
tează numai persoanele care au su
ferit deja de gripa de Hong Kong şi 
ai căror organism a fost slăbit de 
boală. Gripa de Hong Kong nu cre
ează o imunitate împotriva noii va
rietăţi de virus şi, de aceea, vacci
nurile împotriva virusului de Hong 
Kong nu au vreun efect asupra viru
sului A -Í  878/69.

împotriva microbilor: 
o perdea de aer

O perdea de aer cu rol izolator 
poate înlocui cortul din material 
plastic pentru a asigura protecţia 
bolifavilor faţă de orice contaminare. 
Experienţele efectuate la spitalul St. 
Francis din Hartford, Connecticut, 
S.U.A., au demonstrat că perdeaua 
de aer este mai bine tolerată de că
tre pacienţi şi respinge foarte bine 
microbii.

Înainte de a fi introdus în salon, aerul 
este filtrat şi expus acţiunii unei ba
terii de tuburi cu raze ultraviolete 
bactericide pentru a se elimina mi
crobii. Aerul purificat este insuflat 
apoi sub presiune prin nişte fante 
speciale, care înconjoară patul bol
navului. El parcurge distanta pînă la 
„baldachinul" aşezat deasupra acestu
ia. Ieşind din fante cu mare viteză, 
aerul creează o barieră izolantă pe 
toate cele patru laturi ale patului. El 
este reînnoit la fiecare jumătate de 
minut. Microbii care provin de la 
pacienţi sínt eliminaţi în acelaşi fel 
ca şi cei din exterior.

Această „celulă aseptică" fără pe
reţi este mult mai comodă decît cor
turile din material plastic.

Noul sistem de izolare a fost uti
lizat în tratarea arsurilor grave şi 
este foarte indicat pentru izolarea 
pacienţilor supuşi transplantului de 
organe şi trataţi cu medicamente 
imunosupresoare sau a celor care 
sint vulnerabili din pricina diminu
ării rezistenţei la infecţii din alte 
motive.

ELECTRONICĂ

Modulator laser
S-a afirmat adeseori că raza de 

lumină emisă de laser poate fi 
folosită în scopul transmiterii la 
distanţă a mesajelor. Problema 
realizării unor asemene^ transmi
sii era să se găsească o modali
tate de modulare a luminii laseru
lui, de schimbare continuă a un
delor de lumină astfel îneît mesa
jele să poată fi codate prin inter
mediul lor.

Un mod de abordare a proble
mei este acela de a trece raza de 
lumină a laserului printr-un cris- • 
tal transparent cu proprietăţi de 
transmitere a luminii care variază 
sub efectul unor forţe electrice. 
Aplicarea unei tensiuni variabile 
ar produce schimbări corespunză
toare în cristal şi, în ultimă in
stanţă, în undele luminoase carie 
îl străbat.

Pe linia acestor preocupări, doi 
fizicieni americani de la Labora
torul de cercetări în domeniul a- 
viaţiei militare de la Cambridge 
fac cunoscut că au obţinut rezul
tate bune în creşterea unui cristal 
mare de elorură de cupru, despre 
care ei afirmă că posedă calităţi
le cerute de rezolvarea problemei 
modulării.

Cercetătorii precedenţi care au 
crescut cristale de elorură de cu
pru au folosit metoda denumită 
Czochralski, care implică extrage
rea lor dintr-o soluţie de elorură 
de cupru topită. Dar după ce se 
răceau, aceste cristale prezentau 
unele fisuri interne care le făceau 
improprii pentru modularea razei 
laserului.

Cei doi fizicieni americani au e- 
vitat această deficienţă concepînd 
o metodă de creştere a cristalelor 
de elorură de cupru la tempera
tura camerei într-o soluţie de Si
licagel.

Bani din plastic
ln Insulele Cocos din Oceanul In

dian s-au bătut pentru prima dată în 
lume monede din mase plastice. Cu 
această ocazie au fost rezolvate în 
sfîrşit cele două probleme: menţine
rea formei şi durabilităţii monede
lor. Ele au fost supuse şi la un nou 
proces de fabricare: cerneala tipo
grafică a pătruns în suprafaţa mo
nedei şi în acest fel semnele impri
mate nu se vor mai şterge. Cel mai 
important lucru însă va fi deosebirea 
monedelor între ele prin culoare: 
rúpia va fi roşie iar centul albastru.

Dragă norocoasă
— Sínt cel mai vîrstnic dintre voi 

toţi — a spus zîmbind şeful de echi
paj Nikanorîci camarazilor săi du- 
cînd la gură băutura din cupa anti
că de abia scoasă din mîl de draga 
pe care o conduce. Şi a găsit-o des
tul do gustoasă.

Acest fapt s-a petrecut lingă Ba
tumi în Marea Neagră. Draga lui Ni
kanorîci are deja o oarecare expe
rienţă arheologică: în Golful Kerci 
această dragă a descoperit amfore, 
mine germane, şi muşchete medie
vale, iar într-una din cupele antice 
chiar un somn de 50 kg. După atîtea 
surprize descoperite în mare, şeful 
de echipaj Nikanorîci se gîndeşte 
dacă nu e bine să înveţe ş i . . .  ar
heologia.

Carpen-stejar
In parcul Liubneviţ (voievodatul 

Zielenogdorskie — Polonia) creşte 
un copac unic în lume: carpen-ste
jar. Intr-o singură coroană se află 
frunze de stejar şi de carpen. Au 
fost trimise informări ştiinţifice des
pre acest ciudat copac unui număr

de 78 de institute de silvicultură din 
Europă şi America. Răspunsurile pri
mite atestă laptul că nicăieri nu mal 
există un asemenea caz. Specialiştii 
sínt de părere că ciudatul exemplar 
a crescut din seminţe de stejar şi 
carpen.

Mor bambus ii
9

înfloriţif
Fermierii japonezi au fost uimiţi 

cînd au văzut pădurile de bambuşi 
înfloriţi. Nimeni nu văzuse niciodată 
pînă atunci bambuşi cu flori. Pesta 
cîteva săptămîni, tulpinile de barn- 
buşi s-au uscat. Faptul, nemaiîntîlnit 
in generaţia actuală, nu este nou 
pentru ştiinţă: bambuşii înfloresc şl 
mor la fiecare 120 de ani. Rădăcinile, 
în schimb, nu se usucă dar au nevo
ie de 5 pînă la 15 ani pentru a re
genera tulpina. Totuşi, specialiştii 
mai au de rezolvat un misten da c«l 
toţi bambuşii înfloresc ln acelaşi, «n^

Corpore sano
De generaţii întregi oamenii fad 

eforturi să descopere mijloace da 
a-şi curata şi întreţine dinţii. Vechii 
egipteni şi greci au descoperit că 
iedera — planta sfîntă a zeului R« 
— poale vindeca bolile de dinţi» 
Vracii chinezi de acum 3 500 ani în-, 
cercau sa vindece bolile de dinţi 
înţepînd cu un ac ascuţit nu dintele 
bolnav ci cotul, pentru a menţine „a- 
chilibrul forţelor organismului". Ro
manii foloseau pentru curăţirea din
ţilor unsori speciale, bastonaşe din' 
lemn şi prafuri preparate din 6ornuri 
arse de reni. Pentru întărirea gin
giilor ei le frecau cu frunze de dafin 
şi smirnă. Şi toate acestea*pentru a 
păstra mintea sănătoasă . .,

Din multitudinea articolelor de 
artizanat oferite de cooperativa 
„Arta Sibiului“, atrăgătoarele 
feţe de mese, viu colorate şi 
bogat ornamentate cu motive 
naţionale, sínt mult solicitate

cuvinte încrucişate Stefan cel Hare
ORIZONTAL. 1.Inscripţia de pe reversul monedei 

de argint bătută de Ştefan cel Mare (2 cuv.). 2. Gloata 
lui Ştefan cel Mare — Localitatea unde a fost ucis 
tatăl lui Ştefan cel Mare, de către Petru Aron. 3. Cu
predilecţie — Metodă abilă, folosită de Ştefan cel 
Mare în războaie. 4. De acord — Stare de indo
lenţă, apatie (fig.) — Straturi de aer! 5. Catene! — 
Adjectiv ce consolidează atitudinea răzeşilor în lupta 
cu duşmanul. 6. Kapa! — Vestitul codru, unde oastea 
leşească a fost zdrobită de către moldoveni. Condi
ţiile păcii constituie cel mal mare succes diplomatic 
al lui Ştefan (26 octombrie 1497) — Priveşte (pop.). 7. 
Vornic de seamă la curtea lui Ştefan (1491—1502) — 
Spărgător de lemne — Personaj legendar. 8. Ulei (pop.) 
— ... Vodă cel Cumplit — Atmosferă. 9. Pădurar din 
vremea lui Ştefan cel Mare — Cetate moldovenească, 
punct strategic, antrepozit comercial. 10. Dorm pe mar
gini! - - Dîrz şi cumplit, precum atitudin ?a 1ui Ştefar
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1 4 U \ 0 / £V
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cel Mare tată de duşman — Bogdan cel Chior la tro
nul Moldovei, în urma morţii lui Ştefan cel Mare...
11. Localitate în nordul Norvegiei — Teritoriul care a 
constituit mărul discordiei dintre moldoveni şi Ieşi.
12. Abundenţă de zăpadă — Albia rîului — ln 1457 
se urcă pe tronul Moldovei Ştefan cel Mare.

VERTICAL. 1. Armă de luptă a răzeşilor — Tatăl 
lui Ştefant cel Mare. 2. Şeful cancelariei lui Ştefan cel 
Mare (1468—1474) — Localitate în Polonia unde s-au 
dus tratative diplomatice între Ştefan şi Cazimir, re
gele Poloniei. 3. Urme de epavă! — Monedă de ar
gint, care a circulat şi în Moldova — Fiinţă supe
rioară, 4. Cetate din nordul Moldovei fortificata de 
Ştefan cel Mare — Drumul spre Mare al României. 
5. Domn al Moldovei, care l-a ucis pe Bogdan, tatăl lui 
Ştefan — început de cuvînt! — Apărut de îndată 6. 
Arta de a vorbi frumos. 7. Cetate în Mesopotamia —- 
Presă centrală! — Pepene inversat! 8. Pătrar lunar —- 
Slove moldoveneşti! 9. Ecou de vuiet! — Aproape hi
pic — Portar de Suceava, sau pîrcălabul acestei cetăti 
în vremea lui Ştefan cel Mare. 10. Răzeşii lui Şteian 
(sing.) — Localitate în Munţii Apuseni. 11. Ea, pro
nunţată — In apropierea acestei cetăti, spre răsărit de 
Valea Albă, Ştefan cel Mare întîmpină cu spada pu
hoiul turcesc (26 iulie 1476). 12. Localitate în Elveţia 
— Pluteşte pe aripi de vînt — Aceea (pop.). 13. Însu
şire de seamă, ce caracterizează pe gloriosul domn 
Ştefan cel Mare ■— De prin părţile Oaşului.

Cuvinte rare: Aeori, Ur, Enra.
VIOREL O ANCE A

Dezlegarea careului „FOLCLORICĂ“, 
apărut în ziarul nr. 679, din 26 aprilie
ORIZONTAL: 1. TRANSHUMANTA. 2. RA — MIO

RIŢE — J. 3. ARC — BRÄILOIU. 4. NA — ZIAR - -  
ELAN. 5. S — PIU — ÎNTORS. 6. ISAC — C — I —< 
CAI. 7. LUNATIC — CIS —. 8. VINT — COCIŞIU. 9,, 
AS — OBLU — NM — Z. 10. N — GRÎU — ATESU- 
11. IBRIG — GHE — OR. 12. ARI — INVOCARE.
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1 MAI SĂRBĂTORI T  
PESTE HOTARE

M o s e o T a

Corespondentul Agerpres, Lau- 
tenţiu Duţă, transmite: Cu prile
jul zilei de 1 Mai, în Piaţa Roşie 
din Moscova a avut loc demonstra
ţia oamenilor muncii din capitala 
sovietică. La tribuna Mausoleului 
„Lenin“ se aflau conducători de 
partid şi de stat sovietici.

Cuvîntarea de deschidere a fost 
rostită de Leonid Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., care a 
subliniat succesele repurtate de 
poporul sovietic în toate domeniile 
de activitate, pentru construirea 
societăţii comuniste. El a transmis 
un salut din partea poporului so
vietic adresat popoarelor din ţările 
socialiste, oamenilor muncii din lu
mea întreagă.

In continuare, prin Piaţa Roşie 
au trecut coloanele de demon
stranţi, purtînd pancarte, steaguri 
roşii şi. buchete de flori.

Demonstraţii ale oamenilor mun
cii au ayut loc, de asemenea, în 
capitalele republicilor unionale şi o- 
râşelor U.R.S.S.

Illan Batorj
‘ în capitala R.P. Mongole a avut 

16c o demonstraţie a oamenilor 
muncii cu prilejul zilei de 1 Mai. 
La tribuna oficială se aflau condu
cători de partid şi de stat. în des
chiderea demonstraţiei, a luat cu
vîntul T. Ragcia, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, care a vor
bit despre importanţa acestei săr
bători.

In continuare, prin faţa tribunei 
au trecut coloane de oameni ai 
muncii.

Hanoi
La Hanoi a fost organizat un 

miting cu prilejul zilei de 1 Mai. 
ii* miting au luat parte Ton Duc 
®hang, preşedintele R.D. Vietnam, 
Pian Van Dong, preşedintele Con
siliului de Miniştri, şi alţi condu
cători de partid şi de stat.

DwKhizînd mitingul, Fam Van 
Dong a declarat că poporul viet
namez sărbătoreşte ziua de 1 Mai 
âtafâşurînd larg campania de în
deplinire a planului de producţie 
pe anul 1970, pentru îmbunătăţi
rea condiţiilor de viaţă ale poporu
lui în acelaşi timp îndeplinindu-şi 
obligaţiile de apărare a ţării.

In continuare, a luat cuvîntul 
Hoang Quoc Viet, preşedintele Fe
deraţiei Sindicatelor din Vietnam, 
care a vorbit despre importanţa 
zilei de 1 Mai şi succesele obţinu
te de oamenii muncii din R.D. 
Vietnam în munca de construire a 
socialismului.

Berlin
Corespondentul Agerpres, Şte

fan Deju, transmite: Cu prilejul 
silei de 1 Mai, în Piaţa Marx-En
gels din Berlin au avut loc parada 
militară şi demonstraţia oamenilor 
muncii din capitala R.D. Germane, 
în tribuna oficială se aflau condu
cători de partid şi de stat, delega
ţii de peste hotare sosite la sărbă
torirea zilei de 1 Mai, şefi ai mi
siunilor diplomatice, fruntaşi în 
producţie.

în deschidere a luat cuvîntul 
Kurt Hager, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al P.S.U.G.

Prin faţa tribunei au trecut mai 
Intîi elevii şcolilor militare de o- 
fiţeri, unităţi motorizate şi blin
date, de artilerie şi rachete.

In continuare, prin faţa tribunei 
au trecut coloanele de oameni ai 
muncii din capitala R.D. Germane.

în după-amiaza zilei de 1 Mai, 
pe numeroasele scene amenajate 
in pieţele oraşului au fost prezen
tate programe artistice.

Yarşoyia

lă a acestora a constituit-o făptui 
că, după 22 de ani, s-au organizat 
din nou adunări şi manifestări u- 
nitare ale celor trei mari centrale 
sindicale: Confederaţia generală a 
muncii, Uniunea italiană a muncii 
şi Confederaţia sindicatelor munci
torilor. Sărbătorirea zilei de 1 
Mai, în condiţiile desfăşurării unor 
puternice acţiuni greviste care au 
cuprins întreaga Peninsulă Italică, 
a constituit, totodată, prilejul rea
firmării hotărîrii oamenilor muncii 
de a lupta cu fermitate pentru sa
tisfacerea revendicărilor lor.

în cadrul tuturor centrelor re
gionale, provinciale şi în comunele 
mai importante au avut loc mani
festări unitare de sărbătorire a Zi
lei internaţionale a celor ce mun
cesc, urmate de serbări populare. 
La Roma, Milano şi Napoli au ros
tit cuvîntări secretarii generali ai 
celor trei centrale sindicale.

Budapesta
Corespondentul Agerpres, Al. 

Pintea, transmite: Cu prilejul 
zilei de 1 Mai, la Budapesta a a- 
vut loc tradiţionala demonstraţie 
a oamenilor muncii din capitala 
ungară.

La tribuna oficială se aflau con
ducători de partid şi de stat, frun
taşi în producţie, delegaţii de peste 
hotare sosite cu acest prilej la Bu
dapesta.

Purtînd steaguri roşii, panouri 
şi grafice, prin faţa tribunei au 
trecut coloane de oameni ai mun
cii, care au raportat despre succe
sele obţinute de muncitorii din 
Budapesta şi din întreaga ţară, in 
cei 25 de ani care au trecut de la 
eliberarea ţării.

In toate oraşele mari ale Unga
riei au avut loc demonstraţii şi a- 
dunări festive, mari serbări cultu
ral-sportive închinate zilei de 1 
Mai.

Viena
Corespondentul Agerpres *P, 

Stăncescu, transmite: Viena mun
citoare a sărbătorit ca în fiecare 
an Ziua internaţională a oamenilor 
muncii.

Din primele ore ale dimineţii, 
zeci de mii de locuitori ai capita
lei şi din împrejurimi şi-au dat 
întîlnire pe marile artere ale ora
şului care duc spre centru. In tri
buna amenajată în faţa primăriei 
vieneze erau prezenţi K. Wald- 
brunner, preşedintele parlamentu
lui, B. Kreisky, cancelarul federal 
al Austriei, şi alţi lideri ai Parti
dului socialist.

Timp de cîteva ore, oamenii 
muncii din Viena au demonstrat 
pentru democraţie şi progres so
cial, pentru pace şi colaborare cu 
toate popoarele.

După demonstraţia P.S.A. a a- 
vut loc demonstraţia Partidului 
Comunist din Austria. Tribuna 
P.C.A. era ridicată pe ring, în fa
ţa parlamentului.

Praga

Tokio

Corespondentul Agerpres, Iosif 
Dumitraşcu, transmite: La Varşo
via a fost organizată o demonstra
ţie a oamenilor muncii cu prile
jul zilei de 1 Mai. In tribuna ofi
cială au luat loc conducători de 
partid şi de stat. W. Gomulka, 
prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., 
a rostit o scurtă euvintare, după 
care prin faţa tribunelor, timp de 
S ore, au trecut reprezentanţii co
lectivelor de muncă din capitala 
poloneză. Demonstranţii purtau pa
nouri cu grafice în care erau în
scrise rezultatele obţinute în mun
că.

La casele de cultură şi pe estra
dele special amenajate in parcuri 
au fost prezentate concerte, spec
tacole şi programe de muzică şi 
poezie închinate Zilei internaţiona
le a muncii.

Roma
Corespondentul Agerpres,

N. Puicea, transmite: In întreaga 
Italie au avut loc vineri adunări 
şi demonstraţii consacrate sărbăto
rii muncii. Caracteristica principa-

BeSgrad

Corespondentul Agerpres, Eugen 
lonescu, transmite: In Piaţa Va
clav din Praga au avut loc mitin
gul şi demonstraţia oamenilor 
muncii praghezi cu prilejul zilei 
de 1 Mai. In tribuna oficială se 
aflau conducători de partid şi de 
stat cehoslovaci. în tribune se a- 
flau, de.asemenea, membri ai cor
pului diplomatic, fruntaşi in pro
ducţie, reprezentanţi ai unor orga
nizaţii şi instituţii centrale, pre
cum şi delegaţii de peste hotare 
sosite la Praga pentru a participa 
la sărbătorirea zilei de 1 Mai.

La miting a luat cuvîntul 
G. Husak, prim-secretar al C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia. După mi
ting a avut loc demonstraţia oame
nilor muncii din capitala R.S. Ce
hoslovace.

Pekin
Corespondentul Agerpres, Ion 

Gălăţeanu transmite: Oamenii 
muncii din capitala R.P. Chineze 
au marcat ziua de 1 Mai printr-o 
mare sărbătoare populară. In pre
zenţa lui Mao Tze-dun preşedin
tele C.C. al Partidului Comunist 
Chinez, a lui Lin Biao, vicepreşe
dinte al C.C. al P.C. Chinez, a lui 
Ciu En-lai, premierul Consiliului 
de Stat al R.P. Chineze, şi a altor 
conducători de partid şi de stat 
chinezi, în seara zilei de 1 Mai 
sute de’ mii de oameni ai muncii 
au asistat, în Piaţa Tien An Min, 
din Pekin la jocuri de artificii.

Sofia.
Cu ocazia zilei de 1 Mai, la Sofia 

a avut loc o demonstraţie a oame
nilor muncii. In tribuna din Piaţa 
9 Septembrie au luat loc condu
cători de partid şi de stat bulgari, 
ín frunte cu Todor Jivkov, prim 
secretar al C.C. al P.C. Bulgar, 
preşedintele Consiliului de Miniş
tri al R.P. Bulgaria, precum şi de
legaţii de peste hotare, sosite la 
Sofia pentru a participa la festivi
tăţi.

Prin faţa tribunei au defilat co
loanele de oameni ai muncii, pur
tînd drapele, lozinci, machete şi 
panouri care oglindeau rezultatele 
obţinute în diferite sectoare ale 
activităţii. Demonstraţia s-a , în
cheiat cu o paradă a dansului şi 
cîntecului popular.

Havana

Corespondentul Agerpres, FI. 
Ţuiu, transmite: Pe colinele parcu
lui Yoyogi din regiunea centrală 
a capitalei japoneze a avut loc un 
mare miting organizat de cele pa
tru mari centrale sindicale japo
neze — „SOHYO“ (Consiliul Ge
neral al Sindicatelor din Japonia), 
,,DOMEI“ (Confederaţia Muncii din 
Japonia), „CHURITSU ROREN“ 
(Consiliul Sindicatelor Indepen
dente) şi „SHINS ANBETSU “ (Fe
deraţia Sindicatelor Industriale).

Peste o jumătate de milion de 
persoane au ascultat cuvîntările 
preşedintelui ,.SOHYO“, TOSI- 
KATSU HORVII, şi ale oaspeţilor 
invitaţi să participe la miting: 
Tomomi .Narita, preşedinte al Par
tidului Socialist Japonez, Sanzo 
Nosaka, preşedinte al Partidului 
Comunist din • Japonia, Eiichi 
Nishimura, preşedinte al Partidu
lui socialist democratic, Ryokichi 
Minobee, guvernator al oraşului 
Tokio, etc. In declaraţia adoptată 
la miting, participanţii şi-au ex
primat dorinţa de a-şi da mina în 
lupta pentru îmbunătăţirea condi
ţiilor de trai ale clasei muncitoare.

După miting, participanţii s-au 
îndreptat spre cele cinci mari pieţe 
ale oraşului — Shimbashi, Shin- 
juku, Shibuya, Yotsuya şi Okubo.

Corespondentul Agerpres, Vic
tor Stamate, transmite: Ziua de 1 
Mai a fost sărbătorită în Cuba prin 
muncă, printr-o amplă mobilizare 
a oamenilor muncii la îndeplinirea 
sarcinilor în cadrul campaniei de 
recoltare a trestiei de zahăr „Zafra 
celor zece milioane“ şi în alte do
menii de activitate. La chemarea 
Centralei sindicatelor din Cuba 
(C.T.C.) de a face din ziua de intîi 
mai o zi de suprem efort în mun
că, zeci de mii de muncitori, ţă
rani, intelectuali s-au îndreptat 
încă din zorii zilei spre întinsele 
plantaţii pentru a participa la tă
iatul trestiei de zahăr şi alte 
munci agricole. La această acţiu
ne au fost invitaţi şi membrii mi
siunilor diplomatice din ţările so
cialiste. Personalul Ambasadei ro
mâne a participat la tăiatul tres
tiei în regiunea Artemisa (provin
cia Pinar del Rio). De asemenea, 
brigada de tineret „23 August —-v 
România“, care lucrează voluntar 
în cadrul fabricii de zahăr „Jose 
Marti“ din San Cristobal, a termi
nat în cinstea zilei de intîi mai, 
cu cincisprezece zile mai devreme, 
montarea unui nou cazan cu aburi, 
sporind capacitatea de producţie a 
fabricii.

G e n e v a

Lucrările 
Com itetului 

special al 0 1 1 1 .
Geneva 2 — Corespondentul 

Agerpres, H. Liman, transmite: 
Vineri, au continuat lucrările 
Comitetului special al Naţiuni
lor Unite pentru principiile 
dreptului internaţional referi
toare la relaţiile amicale şi co
operarea între state. In cursul 
sesiunii, s-au discutat preambu
lul şi partea generală a unui 
proiect de declaraţie asupra 
principiilor de drept internaţio
nal vizînd relaţiile amicale şi 
cooperarea între state, redactat 
pe baza propunerilor făcute de 
delegaţia română. De asemenea, 
au fost formulate principiile 
nerecurgerii la forţă, neinter
venţiei în treburile interne şi 
dreptului popoarelor de a-şi ho
tărî singure soarta, care, împre
ună cu principiile reglementării 
paşnice a diferendelor, coope
rării între state, egalităţii suve
rane, îndeplinirii cu bună-cre- 
dinţă a obligaţiilor internaţio
nale, constituie esenţa declara
ţiei.

Luînd cuvîntul în şedinţa ple
nară de vineri a Comite
tului, reprezentantul român, 

Aureliu Cristescu, a subli
niat importanţa declaraţiei 
elaborate, precizînd că guvernul 
român consideră adoptarea ei 
ca o măsură pozitivă în vede
rea aşezării relaţiilor dintre sta
te pe baza respectării principii
lor suveranităţii, independenţei 
naţionale, neintervenţiei în tre
burile interne şi integrităţii te
ritoriale. Vorbitorul s-a referit 
apoi la preambulul declaraţiei, 
care a emanat din propunerile 
României, relevînd însemnăta
tea reafirmării principiului e- 
galităţii suverane între state şi 
subliniind că obiectivele Naţiu
nilor Unite pot fi realizate nu
mai dacă toate ţările îndepli
nesc cerinţele acestui principiu 
în relaţiile lor internaţionale. 
Delegatul român a scos în evi
denţă apoi însemnătatea preve
derii după care subjugarea, do
minarea sau exploatarea unei 
ţări de către o altă ţară consti
tuie un obstacol primordial în 
calea asigurării păcii şi securi
tăţii internaţionale, o violare a 
dreptului popoarelor de a dis
pune de propriul lor destin. 
Dezvoltarea pe scară mondială 
a procesului de afirmare a exis
tenţei naţionale a popoarelor in
teresate în cooperarea fructu
oasă bazată pe respectul reci
proc — a spus delegatul român 
— este o caracteristică a lumii 
contemporane. Forţa nu dă răs
puns problemelor internaţiona
le.

România, ca iniţiatoare a a- 
cestei codificări, i-a acordat o 
deosebită importanţă. Adopta
rea codificării şi a proiectului 
de declaraţie, a subliniat vor
bitorul, constituie o contribuţie 
Ia întărirea legalităţii interna
ţionale. România consideră că 
principiile şi normele relaţiilor 
internaţionale trebuie nu numai 
proclamate, ci şi puse în prac
tică.

In cursul nopţii de vineri spre 
simbătă, dezbaterile au eviden
ţiat existenţa unor deosebiri de 
vederi între unii delegaţi. In 
cele din urmă, declaraţia a fost 
adoptată cu rezerva aprobării ei 
de către guvernele interesate, 
urmînd apoi să fie supusă celei 
de-a 25-a sesiuni a Adunării 
Generale a Naţiunilor Unite.

V._________ _____________ '

Intervenţia militară americană şi sud- 
vietnameză în Cambodgia -  o majoră 
escaladare a războiului în Indochina

Intervenţia militară americană 
şi sud-vietnameză în Cambodgia 
a stîrnit proteste şi dezamăgiri în 
cercuri largi ale opiniei publice 
americane. Ziarele influente şi 
personalităţi politice exprimă în 
mod viu dezaprobarea faţă de es
caladarea operaţiunilor militare a- 
mericane în Indochina.

„Dacă ţinem seama de expe
rienţa trecutului privind implica
rea S.U.A. în Indochina, sublinia 
„New York Times“, trebuie spus 
că rezultatele acestui act vor fi 
tocmai contrare celor urmărite. 
Nu numai că vor duce la lărgirea 
teatrului războiului, dar şi la pre
lungirea lui, la creşterea număru
lui victimelor. Dacă acum ni se 
spune că invadarea Cambodgiei ar 
fi necesară pentru protejarea tru
pelor americane şi altor forţe mi
litare ale „lumii libere“ din Viet
nam, cit timp va mai trece pînă 
cînd ni se va spune că alte trupe 
americane trebuie să intre în Cam
bodgia pentru a proteja „forţele 
lumii libere“ aflate acum în a- 
ceastă ţară? „Invazia Cambodgiei, 
conchide ziarul citat, constituie o 
tragică repetare a greşelilor trecu
tului, o renunţare totală la promi
siunea preşedintelui de dezanga
jare a tuturor trupelor S.U.A. din 
Asia de sud-est şi o renunţare la 
principiile doctrinei Nixon“.

La rîndul său, „Washington 
Post“ respinge ca neverosimile în
cercările neizbutite de a justifica
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invazia, arătînd că adevăratul mo
tiv al invaziei este că „nu le place 
întorsătura luată de evenimentele 
din Cambodgia“, unde forţele pa
triotice se află în plină ofensivă. 
Şi amintind etapele implicării 
treptate a S.U.A. în războiul din 
Vietnam, ziarul citat subliniază în 
continuare: „dacă administraţia ac
tuală nu îşi aminteşte cum au e- 
voluat lucrurile în trecut, trebuie 
atunci să ţină cel puţin seama de 
faptul că foarte mulţi oameni îşi 
amintesc că au fost o dată înşe
laţi de experţii militari şi că ma
joritatea oamenilor, aşa cum o do
vedeşte reacţia din Senat, nu mai 
este dispusă să se lase din nou 
înşelată“.

în Senat, ştirea invaziei a pro
vocat stupoare şi uimire, întrueît 
ea a venit la numai cîteva zile du
pă audierea secretarului Departa
mentului de Stat, William Rogers, 
de către Comitetul senatorial pen
tru relaţii externe, audiere după 
care senatorii au rămas cu impre
sia că S.U.A. nu vor fi implicate 
în Cambodgia. William Fulbright,

Declarafia guvernului
R. D.Viefnam prin care 
condamnă intervenfia
S. U. A. în Cambodgia

Hanoi 2 (Agerpres). — Guvernul 
R.D. Vietnam a dat publicităţii o 
declaraţie în care condamnă inter
venţia militară a Statelor Unite 
în Cambodgia. Declaraţia sublinia
ză că această acţiune constituie o 
agresiune directă împotriva Cam
bodgiei şi o încălcare a suverani
tăţii şi independenţei acestei ţări, 
o încălcare a acordurilor de la 
Geneva din 1954 asupra Indochi- 
nei, o escaladare nouă, deosebit de 
primejdioasă, a războiului, care 
este astfel extins în întreaga Indo- 
chină, ceea ce reprezintă o gravă 
ameninţare la adresa păcii în sud- 
estul Asiei şi în întreaga lume.

Declaraţia respinge afirmaţiile 
preşedintelui S.U.A., Richard 
Nixon, că interyenţia militară a- 
mericană în Cambodgia ar avea 
drept ţel apărarea vieţii soldaţilor 
americani şi grăbirea încetării răz
boiului din Vietnam. Aceste sco
puri, arată declaraţia, pot fi atinse 
pe o singură cale — prin retrage
rea grabnică şi deplină a trupelor 
americane din Indochina. „Cele 
trei popoare — vietnamez, cam
bodgian şi laoţian — aspiră în 
mod profund la independenţă, li
bertate şi pace, pentru a-şi construi 
ţările lor. Ele nu cer decit un sin
gur lucru: Statele Unite să-şi re
tragă toate trupele din Indochina 
şi să lase poporului vietnamez, 
poporului cambodgian şi poporului 
laoţian sarcina de a-şi reglementa 
fiecare propriile sale probleme“.

In declaraţie se arată în continuare 
că cele trei popoare îşi vor întări 
solidaritatea, fiind hotărîte să res
pingă trupele S.U.A. din Peninsula 
Indochineză şi să obţină victoria 
deplină. Poporul vietnamez, sublir 
niază declaraţia, „este ferm hotă- 
rît să intensifice lupta împotriva 
agresiunii americane, pentru sal
varea naţională, să sprijine din 
toate puterile lupta dreaptă a po
poarelor frăţeşti ale Cambodgiei 
şi Laosului“. Guvernul american 
va purta întreaga răspundere pen
tru consecinţele actelor sale, se 
menţionează în încheiere.

Mike Mansfield, Frank Church, 
Edmund Muskie, Edward Kenne
dy, George Aiken, John Scher - 
man Cooper, Charles Goodel, 
George McGovern şi numeroşi alţi 
senatori au calificat invazia drept 
„o majoră escaladare a războiu
lui“, „o greşeală enormă“, „o do
vadă a faptului că S.U.A. nu au 
învăţat absolut nimic din tragedia 
în care sínt implicate deja“, „un 
act necugetat plin de riscuri e- 
norme“ etc.

Numeroşi senatori, printre care 
Cooper, Church, Mansfield, Aiken 
şi alţii au întocmit un amendament 
prin care se cere Senatului să in
terzică alocarea de fonduri pen
tru finanţarea operaţiunilor mili
tare americane în Cambodgia. 
„New York Times“ apreciază că 
amendamentul va fi cu siguranţă 
adoptat, întrueît se bucură de a- 
deziunea unei puternice majori
tăţi. „Sper şi anticipez că Senatul 
îşi va exprima foarte curînd dez
aprobarea“, declara senatorul re
publican Norris Cotton.

în acelaşi timp, în Camera 
Reprezentanţilor, gruparea depu
taţilor liberali pregăteşte un do
cument prin care contestă dreptul 
forurilor executive de a angaja ţa
ra în noi războaie fără aprobarea 
prealabilă şi expresă a Congresu
lui şi califică invazia drept o 
„gravă acţiune contrară Constitu
ţiei ţării“.

Referindu-se Ia repercusiunile 
politice interne ale acestei noi a- 
venturi militare, senatorul repu
blican Aiken a declarat neliniştit 
că invazia „va avea consecinţe 
dezastruoase asupra perspectivelor 
Partidului republican în alegerile 
parţiale pentru Congres din no
iembrie a.c.“. Alţi senatori repu
blicani au pronosticat o „cădere 
fără precedent în alegeri a Parti
dului republican“.

In întreaga ţară au şi început 
să fie organizate zeci de mitinguri 
şi demonstraţii de protest împotri
va invadării Cambodgiei de către 
trupe americano-saigoneze. Nume
roase organizaţii ale partizanilor 
păcii din multe state ale S.U.A., 
uniuni sindicale, organizaţii ale 
femeilor etc., au dat publicităţii 
declaraţii prin care condamnă in
vazia şi cer retragerea imediată a 
trupelor de pe teritoriul Cambod-' 
giei. Pe adresele senatorilor, Pen
tagonului, Casei Albe şi Departa
mentului de Stat soŞesc mii de 
scrisori şi telegrame de protest în 
care opinia publică americană îşi 
exprimă profunda îngrijorare fa
ţă de escaladarea războiului din 
Asia de sud-est, de consecinţele 
pe care le poate avea hotărîrea de 
invadare a Cambodgiei asupra pă
cii şi securităţii din această zonă 
a lumii.

Corespondentul Agerpres N. 
Plopeanu, transmite: Popoarele 
Iugoslaviei au întîmpinat ziua de 
1 Mai cu noi succese în muncă. 
Sărbătorii muncii i-au fost închi
nate, de asemenea, adunări festive, 
conferinţe, simpozioane. In nu
meroase localităţi, au fost organi
zate festivităţi în cadrul cărora au 
fost prezentate programe cultural- 
artistice şi întreceri sportive.

Cu prilejul zilei de 1 Mai au fost 
organizate festivaluri de poezie şi 
au fost deschise expoziţii închina
te acestei sărbători.

R.P. POLONĂ. Marea fabri
că poloneză de echipamente 
mecanice din Poznan produ
ce maşini-imelte, elemente 
standard şi linii automate, 
însă de 5 ani a început să 
se specializeze în producerea 
celor mai moderne ansam
bluri de maşini-unelte. A- 
cestea sínt indispensabile 
pentru un proces tehnologic 
normal în fabricarea arbori
lor cotiţi. Două din aceste 
ansambluri lucrează deja la 
uzina de automobile din 
Varşovia. In foto: montarea 
noilor ansambluri de maşini- 

unelte

TIMPUL
Vremea de la începutul acestei 

luni continuă să se arate capricioa
să, după cum ne informează meteo
rologul Ilie Ţiban de la Centrul me
teorologic Sibiu. Astăzi, în întregul 
judét vor avea loc averse de ploaie, 
fără fulgere şi trăznete. Vîntul va 
sufla de la slab pînă la potrivit, 
din nord-vest. Temperatura va os
cila şi ea, minimele fiind cuprinse 
între 2 şi 4 grade, maximele va- 
riind între 14—17 grade.

COPŞA MICĂ) POPULAR! Război 
ş) pace, seriile III şi IV (orele 16,00; 
şi 19,30).

BAZNA BAL Sherlock Holmes (o-
rele 17,00; şi 19,00).

AFOLDU DE SUfS: 23 AUGUST: 
O chestiune de onoare (orele 17,00; 
şi 19,00).

TELEVIZIUNE

CINEMA
SIBIU: PACEA: Stăpin pe situaţie 

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21.00) ; ARTA: Fuga buiestraşului (o-
rele 10,00: 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Explozie în 
munţi (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: 
Balada din Hevsursk (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NO
IEMBRIE: Aventurile Iui Tom Sawyer 
şi Moartea lui Joe Indianul (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Adio Texas 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Fata din parc 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); U- 
NTREA: Răutăciosul adolescent (o- 
rele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Operaţiu
nea Belgrad (orele 11,00; 14,00;
16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Vă place 
Brahms? (orele 10,00; 16,00; 18,00;
20.00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Alegere de asasini (orele 18,00 şi 
20,00).

8,15

8,20

10.15
11.15
12,00
12.35
13.35

17,30

18,00

18,30

19,00
19,20
19.50
21.50

23,10
23,25

Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.
Matineu duminical pentru 
copii şi şcolari.
Ora satului.
Concert simfonic.
De strajă patriei.
Emisiune în limba maghiară, 
închiderea emisiunii de di- . 
mxneată.
Deschiderea emisiunii de 
după-amiaza.
Cupa mondială de fotbal 
Mexic 1970.
Film serial. Oliver Twist 
(VII).
Rapsodia română — montaj 
muzical-coregrafic. 
Telejurnalul de seară.
Itinerar eroic.
Film artistic. Rebecca.
In X major... Spectacol mu
zical transmis din Sala Pala
tului Republicii Socialiste 
România.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

TEATRU
Astăzi, la Teatrul de stat din ! 

biu, va avea loc piesa Moartea < 
timului golan. Spectacolul va înc 
pe la ora 19,30.
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